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30 DE ANI DE LA FĂURIREA PARTIDULUI POLITIC UNIC AL CLASEI MUNCITOARE

0 strălucită confirmare a voinței 
muncitorilor din România, un moment 

de însemnătate istorică în viața patriei
Sint treizeci de ani de cînd, 

sub cupola Atheneului din Ca
pitala României, se consacra 
actul deplinei unități politice, 
ideologice și organizatorice a 
clasei muncitoare din România. 
Sub semnul marxism-leninismu- 
lui, cele două partide muncito
rești — comunist și social-de
mocrat — își uneau forțele spre 
Împlinirea țelurilor victoriei re
voluției socialiste și ale con
struirii socialismului în Româ
nia.

Unificarea marcată de Con
gresul din 21—23 februarie 1948 
dădea expresie unui îndelungat 
ți glorios drum de luptă pe care 
clasa muncitoare din patria 
noastră l-a desfășurat Încă de 
la apariția sa pe scena istoriei 
in a doua jumătate a veacului 
trecut.

Primele organizații muncito
rești din centrele industriale ale 
țării își vor crea repede, în 1872, 
„Asociația tuturor lucrătorilor 
din România". Era o organizație 
de clasă, care prin statutul și 
activitatea sa, promova intere
sele întregii muncitorimi. Cercul 
muncitoresc din București, al 
cărui program „Ce vor socialiș

Prof. univ. dr. docent Titu Georgescu

tii români" ii conferea orienta
rea politică marxistă, va dezvol
ta spiritul unității clasei mun
citoare pină la treapta creării 
partidului politic.

Partidul Social-Democrat al 
Muncitorilor din România creat 
în 1893 era mărturia vocației 
pentru unitate a mișcării noas
tre muncitorești, exprimînd co
munitatea de concepții și țeluri 
a tuturor organizațiilor politice 
și profesionale ale muncitorimii. 
Defecțiunile din 1899 au fost 
proprii conducerii, clasa munci
toare rămînînd unită și militînd 
perseverent pentru un partid 
muncitoresc unitar. Centraliza
rea organizațiilor profesionale, 
sindicale în 1906 mărturisea toc
mai acest curs activ, de jos, al 
proletariatului pentru existența 
forului unic, conducător al miș
cării. „Uniunea socialistă" ia 
Conferințele din 1907 și 1908 
prefața reorganizarea partidului 
social-democrat și întărirea for
ței sale mobilizatoare în ajunul 
unor evenimente mari ce vor

zgudui lumea prin războiul În
ceput în 1914.

Confruntările nu au lipsit In 
Partidul Social-Democrat. Au 
fost dispute de idei, dezacor
duri, poziții diferite, cu clarifi
cări importante, dar partidul nu 
s-a scindat și nici mișcarea sin
dicală. Este știut că in multe 
țări europene mișcarea munci
torească avea două și chiar trei 
partide, cu poziții „ireconcilia
bile". Mișcarea muncitorească 
din România înainta cu un sin
gur partid unit, care își clarifica 
în discuții de înalt nivel pro
blemele importante, ajungînd la 
începutul primului război mon
dial la o poziție unitară în pri
vința atitudinii față de război 
și acționînd stăruitor pe plan 
internațional pentru convocarea 
istoricei conferințe de la Zim- 
merwald din 1915. Radicalizarea 
proprie întregii mișcări interna
ționale, influențată de suflul 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie a cunoscut în Româ
nia manifestări care fac cinste

mișcării noastre muncitorești. 
Chiar din primele momente ale 
avîntului revoluționar, partidul 
muncitoresc din țara noastră a 
rupt cu Internaționala a II-a, 
care eșuase prin adeziunea li
derilor săi la cursul imperialist 
al războiului. Această ruptură 
este foarte semnificativă pentru 
înțelegerea atitudinii înaintate, 
revoluționare a partidului nostru, 
pentru ostilitatea sa față de re- 
formism-oportunism, pentru spi
ritul unitar în care s-a manifes
tat această opțiune. Nu a fost 
nici o fracțiune care să se men
țină pe pozițiile Internaționalei a 
II-a. Mai mult, întregul partid 
social-democrat, ca semn al 
rupturii, s-a intitulat partid so
cialist, în toamna anului 1918 
acționînd ferm pentru a se ma
nifesta ca partid revoluționar 
de tip nou. Grevele, manifesta
țiile, demonstrațiile muncitorimii 
din anii avîntului revoluționar 
afirmau o forță unită proletară 
in plină ascensiune. Greva ge
nerală din octombrie 1920 a a- 
rătat valorile școlii unității 
muncitorești din România, cind

Iarna — anotimpul 
activității neîntrerupte 
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—Un program care solicită mobilizarea — 
exemplară a tuturor lucrătorilor din construcții
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„Schimbul tineretului" de la instalația de distilare atmosferică și in vid a țițeiului — Combinatul petrochimic Teleajen
Fotografia : O. PLECAN

Amploarea eforturilor pentru 
dezvoltarea în ritm intens a eco
nomiei naționale, pentru crește
rea venitului național, are drept 
țel, statornic și ferm, ridicarea 
continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor, 
sporirea calitativă a vieții so
ciale. Sîntem martori la impe
tuoasa dezvoltare economică 
care determină o la fel de 
grandioasă înflorire a tuturor 
localităților patriei. Succesele 
de pină acum, relevate preg
nant de analiza activității pri
milor doi ani ai cincinalului ac
tual, evidențiază cit de clară și 
de justă este politica partidului. 
Ele stau la baza elaboră
rii și materializării Programului 
de creștere mai accentuată a 
nivelului de trai al poporului. 
Conform acestui program, ela
borat din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — incă un 
argument al grijii permanente a 
partidului și statului nostru față 
de om — Conferința Națională a 
hotărit construirea suplimentară 
a încă 190 000 apartamente. Ast
fel, in acest cincinal, se vor rea
liza peste 1 000 000 locuințe din 
fondurile statului, cărora li se 
vor adăuga alte peste 250 000 din 
fondurile proprii ale populației. 
Un asemenea volum de con
strucții, fără precedent ne
cesită eforturi serioase, sus
ținute, consecvente. „Este
necesar — sublinia tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU la Con
ferința Națională a partidului — 
să se întreprindă măsuri hotărîte 
pentru îndeplinirea integrală a 
volumului construcției de locu
ințe stabilit prin program, pre
cum și pentru îmbunătățirea ca
litativă a lucrărilor executate".

Anul acesta — an hotă- 
rîtor în realizarea cincina
lului — include în planul său 
construirea a 219 000 apartamen
te. Dintre acestea 13 000 vor fi 
garsoniere, destinate in principal

Dar ceea ce constituie esen
țialul pentru construcția de lo
cuințe este realizarea calitativ 
superioară a lucrărilor. în acest 
sens, atenția edililor și construc
torilor se îndreaptă spre extin
derea gradului de industrializare 
a lucrărilor. De exemplu, pa
nourile mari prefabricate — uti
lizate în mare măsură — vor fi 
complet finisate încă din fa
brică.

Așa cum relevă rezultatele de 
pină acum, unitățile de con-

ACȚIUNEA 1000 000 
DE APARTAMENTE

tinerilor și familiilor tinere 
fără copii. La acest volum 
se vor adăuga și nerealiză- 
rile anului anterior, dato
rate greutăților provocate de 
seism. Tinerii sînt angajați ple
nar in acest efort comun 
atît la ridicarea locuințe
lor pentru populație cit și 
a numeroaselor cămine pentru 
nefamiliști, ce vor totaliza 48 500 
locuri. Noile locuințe construite 
în anul curent și în viitor vor 
beneficia de un grad sporit de 
confort.

strucții din toate județele 
sînt pregătite corespunzător pen
tru realizarea acestui program 
mobilizator suplimentat de că
tre Conferința Națională. încă 
din anul trecut s-a atacat un 
front de lucru foarte mare — 
circa 100 000 locuințe, unele' 
avînd stadii fizice avansate. Pe 
lingă baza materială existentă, 
șantierele au fost dotate cu uti
laje în valoare de peste 2 
miliarde lei, care vor spori 
substanțial productivitatea mun

cii. Paralel cu aceste măsuri, se 
va accentua lărgirea formei de 
retribuire în acord global, care 
în 1978 va cuprinde 90 la șută 
din totalul lucrărilor de con
strucții. Acesta va stimula și 
mai mult activitatea productivă 
a oamenilor muncii, atît in ceea 
ce privește realizarea fizică, cit 
și cea calitativă a obiectivelor. 
Enumerind chiar și numai aceste 
citeva măsuri, ne putem da sea
ma de importanța și amploarea 
preocupărilor pe care consiliile 
populare și organizațiile U.T.C. 
respective le au in ceea ce pri
vește recrutarea, pregătirea și 
stabilizarea forței de muncă, în
tărirea disciplinei de producție 
și instaurarea unui climat de 
ordine și deplină responsabili
tate față de reălizarea întocmai 
a obiectivelor încredințate. Or
ganizațiile U.T.C. au datoria să 
mobilizeze toți tinerii de pe 
șantiere să desfășoare o sus
ținută muncă politico-educativă 
pentru cunoașterea și îndeplini
rea integrală a prevederilor pla
nului de investiții și dare în 
funcțiune la timp, și chiar îna
inte de termen, a noilor locuințe. 
Ziarul nostru iși propune să ur
mărească efortul constructorilor 
de a realiza cele peste un milion 
de apartamente, să prezinte si 
să popularizeze experiențele și 
realizările valoroase, tot ceea ce 
poate susține această amplă și 
responsabilă acțiune patriotică.

Asociațiile studenților comuniști> > ->
— școală a educației comuniste 

prin muncă, pentru muncă

Studenții și tinerii muncitori,
împreună în producție, în
toate omeniile de activitate

Argumentele unei înalte productivități 
atinse de constructorii clujeni

Soluții noi, eficiente, 
la fiecare 

loc de muncă
(In pagina a 3-a)

întreaga studențime a țării se 
pregătește cu însuflețire, cu noi 
fapte de muncă, pentru Confe
rința a Xl-a a Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din 
România, eveniment de deose
bită importanță în viața tinerei 
generații universitare, a școlii 
noastre superioare. Lucrările 
Conferinței U.A.S.C.R. vor avea 
loc in anul hotăritor al cinci
nalului actual in contextul am
plului efort creator al între
gului nostru popor pentru în
făptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Conferința Naționa
lă a Partidului Comunist Român 
din decembrie 1977 — moment 
de maximă însemnătate pentru 
asigurarea traducerii în viață a 
Programului Partidului Comu
nist Român de construire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Adoptînd un generos și însu- 
flețitor program de creștere su
plimentară a producției, de dez
voltare economico-socială mai 
accentuată în perioada 1978— 
1980. Conferința Națională a 
P.C.R. a definit, în lumina con
cepției secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, perspective pline de 
optimism pentru dezvoltarea vii
toare a societății românești. în 
acest cadru, Conferința a Xl-a 
a U.A.S.C.R este chemată să 
analizeze cu exigență și matu
ritate politică. în spirit critic și 
autocritic, activitatea tinerei ge
nerații universitare, să structu
reze un larg program de acțiu
ne a asociațiilor studenților co
muniști în vederea îmbunătăți
rii pregătirii pentru muncă și 
viață a activității dje educare 
comunistă, revoluționară a stu
denților.

Tineretul studios al patriei 
beneficiază de minunate condi
ții de viață, muncă și studiu. 
Cei peste 180 000 studenți care 
studiază in 44 de instituții de

Mihail Vârtosu,
secretar al Consiliului Uniunii 

Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România

învățămînt superior au la dis
poziție cele mai actuale dotări, 
își desfășoară activitatea în uni
tăți de producție, cercetare, pro
iectare și servicii, pregătindu-se 
la nivelul exigențelor actuale și 
de perspectivă ale dezvoltării 
economico-sociale a patriei. Di
namica învățămîntului nostru 
superior este ilustrată edifica
tor și de volumul mereu cres- 
cind al investițiilor; în acest 
cincinal se realizează investiții 
în valoare de circa 1,7 ori mai 
mari decit în cincinalul ante
rior.

Pe baza indicațiilor de partid, 
a orientărilor stabilite de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, or
ganizația revoluționară a stu
denților așază în centrul între
gii sale activități educarea co
munistă, pentru muncă și via
ță a viitorilor specialiști. Rea- 
lizînd o retrospectivă a preocu
părilor și activității asociațiilor 
studenților comuniști în perioa
da care a trecut de la Confe
rința a X-a a U.A.S.C.R., se 
poate aprecia cu deplin temei că 
se acordă o atenție sporită le
gării strînse a conținutului tu
turor activităților de procesul 
instructiv-educativ, de cerința 
fundamentală a formării și edu
cării studenților în spiritul da
toriei și ondinei. Prin creșterea 
rolului practicii productive, in
tensificarea activității de for
mare și educare comunistă a 
studenților, asociațiile studenți
lor comuniști, în colaborare cu 
organele de învățămînt, au dez
voltat răspunderea studenților

față de studiu. în această di
recție, întrecerea „Fiecare aso
ciație a studenților comuniști — 
colectiv de educare prin muncă 
și pentru muncă a studenților" 
și-a dovedit plenar valențele 
formativ-educative. S-a realizat 
într-o măsură sporită participa
rea studenților, a asociațiilor 
studenților comuniști, sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, la organizarea și desfă
șurarea activității practice, a 
întregului proces instructiv- 
educativ. A sporit permanent 
valoarea contractelor de produc
ție, cercetare, proiectare și ser
vicii realizate de studenți. sub 
conducerea cadrelor didactice.

Nota distinctivă, majoră este 
dată de indicațiile cuprinse în 
cuvîntarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la marea 
adunare populară din munici
piul Iași, în ziua deschiderii 
noului an de învățămînt, privi
toare la corelarea strinsă a pre
gătirii viitorilor specialiști cu 
cerințele economiei, științei și 
culturii socialiste, la necesitatea 
de a se conferi un conținut nou, 
modern relației profesor-stu- 
dent, de a se crea ambianța op
timă în care studentul să de
prindă rigorile muncii științifi
ce, să acorde atenția cuvenită 
pregătirii sale temeinice. „Oda
tă cu legarea mai temeinică de 
practică — sublinia secretarul 
general al partidului — învăță- 
mintul superior trebuie să ia 
parte tot mai activ la cerceta
re, in strinsă legătură și în ca
drul institutelor de cercetare, pe 
baza planului unic de cercetare. 
Această orientare a început să 
se aplice în unele locuri cu re
zultate bune, dar trebuie să de
vină o realitate în toate insti
tuțiile noastre de invățămint. 
Cercetătorul, profesorul, confe
rențiarul, asistentul. împreună

(Continuare in pag. a ll-a)

în timpul primilor trei ani, 
studenții Facultății de foraj din 
cadrul Institutului de petrol și 
gaze din Ploiești muncesc efec
tiv la sondă, alături de sondori. 
Realizările obținute în planul 
producției, al proiectării și 
cercetării prin această practică 
desfășurată de studenți direct 
în producție, ca muncitori, se 
socotesc în milioane. Președin
telui Consiliului U.A.S.C. i-am 
pus însă întrebarea — ce s-a 
realizat în planul educației, al 
formării morale a viitorului 
specialist ?

— Pentru două luni, ca să 
iau cazul celor de la • foraj, co
legii noștri devin muncitori, 
accentuează Sorin Băjenaru. în 
această situație, viața de orga
nizație nu se mai poate desfă
șura ca în facultate — adunări 
în amfiteatre sau săli de semi
nar, învățămînt politic pe an 
etc. Ne-am dat seama că mu

tației în planul muncii și în
vățăturii trebuie să-i găsim 
un corespondent de valoare 
egală și în planul vieții de or
ganizație.

La prima vedere, s-ar părea 
că pregătirea lor politică, ac-

Anchetâ de opinie

țiunile educative, greu de or
ganizat la o asemenea distan
ță de institut vor avea de su
ferit. Asociația însă a înțeles 
că apropierea de producție, de 
uteciști, nu poate decît să sti
muleze formarea studenților în 
spirit revoluționar.

— De cînd avem posibilitatea 
să ne încadrăm ca muncitori, 
să ne confruntăm direct cu 
sarcinile de plan, să răspundem 
pentru calitatea muncii noastre.

continuă Sorin Băjenaru. am 
constatat o mai matură înțele
gere a sarcinilor profesionale. 
Un om care învață să-și în
vingă somnul și oboseala cînd 
se află la o intervenție, la son
dă, nu mai poate să-și priveas
că cu superficialitate examene
le. Studenții și-au ridicat nive
lul învățăturii, al participării Ia 
activitatea de proiectare și cer
cetare pentru că acum temele 
ȘA le găsesc singuri în pro
ducție.

Desigur, exemplul viu al 
tînărului sondor, forjor, opera
tor chimist. care extrage din 
adincuri aurul negru a! țării, 
sau care dirijează instalații de 
milioane de lei, preocupat să-și 
ridice continuu pregătirea pro-

Anchetă realizată de 
LUCREȚIA LUSTIG 

și MONICA ZVIRJINSCHI
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De partea noului
Convorbirea cu inginerul 

Dumitru Bloț s-a înfiripat 
greu. Primul contact s-a sol
dat cu un refuz.

— De ce trebuie neapărat 
un reportaj despre mine ? 
Aici, la 23 August, sînt zeci 
și sute de inovatori care me
rită să fie eroii 
ta).

Fără îndoială, 
late dar printre 
imi 
cu căldură 
lor la rezolvarea unor e- 
cuații tehnice avînd o pon
dere însemnată in producti
vitatea muncii, în progresul 
tehnic al uzinei. Convingin- 
du-se că n-am intenția să-i 
hiperbolizez meritele, să-l 
scot din contextul muncii co
lective, inginerul Bloț a re
nunțat la reținere, explica
țiile sale căpătînd chiar un 
ton metaforic.

— Activitatea uzinei noas
tre, precizează inginerul Blot, 
este confruntată în perma
nență cu sarcini excepțio
nale, cu necesitatea de a e- 
xecuta unicate. Povestea im
plică eforturi deosebite. Fap
tul acesta are consecințe ex
traordinare. Intr-o astfel de 
muncă, rutina, rugina, șablo
nul, comoditatea nu pot e- 
xista, e riscant să se mani
feste. In uzina noastră majo
ritatea oamenilor, atît pro- 
iectanții, cit și cel care exe
cută mereu alte piese, alte 
mașini, pentru nevoile in
terne, cit și pentru export, 
fac o muncă 
creatoare.

Interlocutorul 
cit dezinvoltură

unui repor-

Constantin Vișan

fuseseră 
și

avea drep- 
aceștia mulți 
recomandați 
contribuțiile

preponderent
meu trece 
dincolo de

perimetrul specialității sale, 
dincolo de problemele strict 
tehnice. Ochiul său, capabil 
să determine geometria 
mai complicate piese 
imagineze îmbunătățiri 
stanțiale ori inovații 
foarte importantă 
economică, este atent și la 
mișcările umane, la implica
țiile sociologice ale progresu
lui tehnic în uzină. 11 inte
resează problemele construc
ției de mașini dar și ale 
construcției umane. Îmi ex
plică procesul de realizare a 
instalației de debitat tablă, 
se oprește însă cu aceeași 
grijă asupra eforturilor de 
cultivare a pasiunii pentru 
matematici, pentru 
pentru muncă 
pentru responsabilitate in 
special la tineretul din uzină 
și la propriul său copil.

— Construim mașini noi, 
dar și o umanitate nouă.

Munca făcută cu poftă, cu 
inteligență se cunoaște pe 
fața omului, in toată viața 
lui, are influență asupra ca
racterului, a comportării, 
inovatorii noștri sînt oameni 
îndrăzneți, profunzi, au ini
țiativă. sînt exigeați.

Ferindu-se 
berat să 
sine, 
Bloț nu făcea altceva decit 
să schițeze cu multă plastici
tate profilul omului nou al 
zilelor noastre, tn acest pro
fil, liniile, estompate în per
manentă ale autoportretului 
său, ieșeau involuntar in e- 
vidență. Modestia in loc să 
le ascundă le dădea o și mai 
puternică strălucire.

celor 
și să 
sub- 

de -> 
eficiență

tehnică, 
in general, 

responsabilitate

în mod deli- 
vorbească despre 

inginerul Dumitru
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0 REZERVĂ INEPUIZABILĂ: 
PROPUNERILE TINERILOR

Profetul, aurul și ardelenii

Dezbaterea noastră despre 
„Capitolul propunerilor" a fost 
organizată la întreprinderea 
„Electrocontact" Botoșani. Dar 
Înaintea oricărui comentariu e 
mai bine să incepem cu datele 
problemei. Secretarul comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere, 
Gheorghe Guzu :

— în mai toate ședințele 
noastre, fie de U.T.C., de partid, 
de producție, tinerii puneau 
problema aprovizionării nerit
mice ; ei propuneau soluții, re
medii, sau cereau pur și simplu 
rezolvarea situației. într-o zi 
cind cineva, mai în glumă, mai 
în serios, ne-a zis : „Dar bine, 
fraților, aprovizionarea e pro
blema U.T.C.-ului ?“. întrebarea 
e ușor derutantă, dar răspunsul 
afirmativ : Păi, cum să nu fie? 
E o problemă de producție, deci 
e problema tuturor. Datorită de
ficiențelor în aprovizionare, rit
mul de muncă scade, iar spre 
sfîrșitul lunii epuizăm și oa
meni, și mașini, suferă planul, 
suferă calitatea. Nu se întîmplă 
tot timpul, dar cînd se Întîmplă 
poate să stea organizația U.T.C. 
indiferentă ?

Sigur, nu poate. M-am con
vins de aceasta răsfoind proce
sele verbale de la adunările de 
dare de seamă și alegeri din 
cele 19 organizații U.T.C. din 
întreprindere. Am găsit în ele 
numeroase propuneri făcute de 
tineri, majoritatea vizind pro
ducția. Aveam să aflu că s-au 
adunat astfel 120 de propuneri. 
La comitetul U.T.C. se află o 
listă mai mică ; propunerile 
care interesează numai organi
zațiile sau care se pot rezolva 
la acest nivel nu au mal fost 
centralizate. în lista de care 
spuneam am văzut intr-adevăr 
propuneri de substanță ; o par
te din ele le-am regăsit în planul 
de măsuri al comitetului U.T.C. 
pe Întreprindere. Ele se referă 
la întărirea disciplinei de pro
ducție, creșterea calității, folo
sirea și întreținerea corectă a 
mașinilor, creșterea răspunderii 
personale, organizarea cursuri
lor profesionale în condiții de 
mai mare obiectivitate și exi
gență. O bună parte din pro
puneri le-am găsit deja acțio- 
nind. Rapiditatea acestei trans
puneri In practică reflectă atit 
un stil de muncă eficient, dar în 
același timp atinge o problemă 
care merită o privire atentă, 
din Interior.

La intrarea în funcțiune a 
întreprinderii — acum trei ani 
— cind cei mai mulți dintre 
muncitori erau abia veniți de 
la calificare și cînd colectivul 
nu însemna încă un colectiv, 
problemele erau mai mult re
clamate (după o expresie pe 
care am auzit-o aici). în șe
dințe, tonul era cind plîngăreț, 
cind de lamentare. La numai 
trei ani de activitate, lucrurile 
au evoluat ; un frumos proces

Concurs de creație literar-artistică 
al celor mai tinere talente

Școală a educației 
comuniste

ln dorința de a stimula 
dezvoltarea creației literar- 
artistice in rindui copiilor 
revista lunară „Luminița", 
organizează o nouă întrecere 
a celor mai tinere talente.

Concursul, care va avea 
durată de doi ani, va apre
cia, in mod deosebit, creațiile 
membrilor cenaclurilor șl 
cercurilor literar-artistice din 
cadrul școlilor,7 al caselor 
pionierilor și șoimilor patriei, 
inspirate din istoria milenară 
a poporului nostru, din fru
musețile naturii și ale te

(Urmare din pag. I) 
proletariatul întregii țări, la 
chemarea partidului, a acționat 
ca unul, dovedind claselor do
minante uriașul potențial de 
luptă al muncitorimii care avea 
drept temelie unitatea clasei 
muncitoare. Activitatea ideolo
gică și organizatorică desfășu
rată pentru organizarea pe baze 
noi. marxist-lenlniste, a parti
dului a creat condițiile cores
punzătoare ca la Congresul Par
tidului Socialist Român din anul 
1921 să se hotărască, prin votul 
marii majorități a particlpanți- 
lor. transformarea Partidului So
cialist in Partidul Comunist 
Român.

Crearea Partidului Comunist 
Român pe bâza ideologiei mar- 
xist-leniniste a marcat o etapă 
superioară, atît pe plan politic 
și ideologic, cît și organizatoric 
in mișcarea ,revoluționară din 
România, in dezvoltarea detașa
mentului de avangardă al clasei 
muncitoare, dind un nou și pu
ternic avînt luptelor politice și 
sociale desfășurate de masele 
largi populare din tara noastră. 
Disputele ideologice și politice 
din partidul socialist, confrun
tările aprinse cu poziții de Ia 
cele revoluționare comuniste, 
pină la cele reformiste se desfă
șurau tot în cadrul partidului, 
fără sciziune. Partidul Socialist, 
în totalitatea lui, cu organiza
țiile sale locale și centrale a 
pregătit asiduu și a desfășurat 
istoricul Congres din mai 1921, 
congres care marchează consti
tuirea Partidului Comunist 
Român. P.C.R. exprimă mișcarea 
muncitorească in totalitatea sa: 
atunci alt partid muncitoresc 
nu exista. Era partidul unității 
clasei muncitoare și pentru or
ganizațiile politice și pentru 
cele profesionale, deoarece miș
carea sindicală va acționa uni
tar pînă in 1923.

De la crearea să. partidul co
munist a fost întruchiparea vo
cației pentru unitate a mișcă
rii muncitorești din România.

Vremelnicele dezbinări ale u- 
nității muncitorești din deceniile 
trei și patru, priveau cu precă
dere liderii partidului comunist 
și ai partidelor social-democrat, 

de maturizare s-a făcut simțit șl 
pe acest plan. Tinerii sesizează 
nu numai problema, minusul, 
deficiența, ci și calea prin care 
ele pot fi înlăturate.

• Cîteva formații de lucru 
erau criticate — justificat de 
altfel — pentru o activitate de 
producție slabă, neeficientă. în 
conferința de dare de seamă și 
alegeri, tinerii din aceste for
mații au dezvăluit cauzele a- 
cestel stări de fapt : indiscipli
na maiștrilor, a șefilor de 
echipă, dezinteresul acestora 
pentru producție. Imediat după 
conferință, în prima duminică, 
împreună cu sindicatul și con
ducerea întreprinderii s-a pre
lucrat încă o dată legea privind 
atribuțiile maistrului și s-a ve
rificat, cu seriozitate, modul în

care toți maiștrii, șefii de echi
pă își fac datoria. Sesizările 
tinerilor s-au dovedit înteme
iate și măsura promptă : trei 
maiștri au fost retrogradați, al
ții au primit avertismente.
• în multe situații se face 

caz de faptul că tineri cu puți
nă experiență execută operații 
superioare categoriilor profesio
nale pe care le au. Ce e drept 
e drept: media de încadrare (in 
ce privește categoriile profesio
nale) este 2,4, media operații
lor este 3, 8. Dar diferența va 
rămîne aceasta mult și bine 
dacă tinerii se vor tot lamenta. 
Soluția există : perfecționarea 
pregătirii profesionale. Viorica 
Feodor, Ștefan Pînzaru, Gheor
ghe Țurlea au propus soluții 
concrete pentru organizarea u- 
nor cursuri suplimentare de 
perfecționare profesională. Ide- 
ea a tost îmbrățișată, cursurile 
s-au și organizat.

• în multe ședințe fetele au 
pus problema unui cămin pen
tru ele. Investiția a fost apro
bată, constructorul a deschis 
șantierul. Pentru urgentarea dă
rii în funcțiune Vasile Ilaș, 
Gheorghe Crăciun, Tiberiu 
Tirierr — secretari de organiza
ții U.T.C. la secțiile montaj 1, 
montaj 2 și atelierul mecanic, 
au propus să contracteze o 
parte din lucrările necalificate. 
Tinerii au prestat pe șantierul 
viitorului cămin multe ore de 
muncă și încă vor mai lucra 
aici.

• Un capitol special îl con
stituie propunerile de inovații, 
raționalizări. Tînărul inginer 

zaurului folcloric, din reali
tățile prezentului socialist.

Poeziile, povestirile, sce
netele, reportajele, filele de 
jurnal, interviurile, notele de 
drumeție, portretele literare, 
monografiile localităților na
tale, precum și desenele vor 
fi selecționate de un juriu 
compus dtn scriitori, critici 
literari și de artă plastică. 
Un criteriu important in de
cernarea premiilor colective 
și individuale va fi modul 
de organizare și de desfășu
rare al șezătorilor și serbă
rilor „Luminifa".

socialist, socialist-independent și 
pe cei ai centralelor sindicale.

Clasa muncitoare, dincolo de 
aceste dezbinări, sciziuni vre
melnice ala forurilor diriguitoa
re, continua să își manifeste 
simțămintele unității proletare, 
acționlnd în timpul grevelor, la 
demonstrațiile de 1 Mai, în ma
nifestațiile de solidaritate, pro
testatare, în comun cel mai a- 
desea. Ilustrarea cea mai grăi
toare a persistenței unității pro
letare în perioada multiplicării 
partidelor muncitorești au con
stituit-o luptele greviste din pe
rioada crizei economice 1929— 
1933. Avîntul luptelor revolu
ționare ale muncitorimii corec
ta pozițiile conducerilor parti
delor, fie pe cele rigide, secta- 
riste, fie pe acelea reformiste, 
dogmatice.

Momentul „1933“ avea să con
centreze, cu o mare densitate, 
problemele fundamentale ale 

Moment de însemnătate istorică
mișcării muncitorești raportate 
la scara istoriei țării și, impli
cit. problemele unității munci
torimii.

Partidul Comunist Român, 
pregătind luptele din timpul cri
zei economice, a înțeles mai 
profund rațiunea superioară a 
frontului unic muncitoresc.

Comitetele de acțiune, comi
tetele de fabrică, erau alese 
de muncitori, de jos, cu repre
zentanți ai sindicatelor trimiși 
de muncitorii din ateliere, pe 
care îi urmează ca pe ai lor. A- 
cestia erau și comuniști și so- 
cial-democrați și socialiști și fără 
partid — erau, într-un cuvînt 
spiritul unității care anima real 
masa muncitorimii din fabrici.

Conștiința și radicalizarea 
muncitorimii au dat substanța 
puternicei unități din 1933, care 
multiplica forțele muncitorimii 
din întreaga țară.

La București. Iași, Cluj și alte 
centre feroviare, s-a ridicat clasa 
muncitoare la luptă împotriva 

Comellu Rujinschi, responsabi
lul Comisiei inginerilor și teh
nicienilor, este un animator 
pasionat al mișcării de Inovații. 
Săptăminile acestea un colectiv 
de tineri — între care inginerii 
Dumitru Dimofte și Emil Moga 
— încearcă să găsească o rezol
vare tehnică unei probleme care 
face mari greutăți în unitate, 
problemă pe care tinerii au se
sizat-o mereu. Deocamdată, atît 
despre tema Ia care lucrează. 
Pe același subiect însă se poate 
spune că. răspunzînd unor pro
bleme din unitate. tinerii 
Gheorghe Moroșanu și Gheor
ghe Păvăluc au realizat în anul 
trecut o inovație și respectiv o 
raționalizare care au fost pre
miate la o expoziție județeană 
dar nu numai atît. „Limitatorul 
de cursă" gindit de Gheorghe 
Moroșanu se fabrică în unitate: 
beneficiarii au trimis scrisori 
de mulțumire : soluția propusă 
de Gheorghe Păvăluc la freza- 
rca pe strung a făcut să creas
că productivitatea de 15 ori ! 
Am insistat asupra acestor e- 
xemple întrucît ele au răspuns 
unor probleme ridicate de tine
rii acestui colectiv.

— Tovarășe Gheorghe Guzu, 
am aflat ce se întîmplă cu 
propunerile tinerilor în adunări
le U.T.C. Ce se întîmplă însă 
cu propunerile dumneavoastră 
in consiliul oamenilor muncii ?

— Ca reprezentant al organi
zației U.T.C. din întreprindere, 
nu vorbesc în numele meu, ci 
in numele tinerilor care m-au 
ales. Ascult propunerile făcute 
în organizațiile U.T.C., mă do
cumentez suplimentar, verific 
cum stau lucrurile la fața locu
lui și abia apoi le înaintez în 
consiliul oamenilor muncii. 
Dacă aș fi un transmițător de 
propuneri și atît, aș compromi
te rolul secretarului U.T.C.

— Ce propuneri faceți în a- 
fara întreprinderii ? La Comi
tetul municipal U.T.C., sau ca 
membru al biroului Comitetului 
județean U.T.C. ?

— Nu ridic decît probleme pe 
care noi, în întreprindere, nu 
le putem rezolva.

— Ați făcut propuneri care 
nu și-au găsit rezolvare ?

— Două : cu privire la con
strucția unui club muncitoresc 
în zona industrială șl amenaja
rea unei baze sportive. Dar 
poate nu m-am făcut bine în
țeles exact că noi, tinerii, ne 
angajăm să sprijinim aceste 
acțiuni. Dar nu consider înche
iat acest capitol. Voi reveni și 
voi căuta să-mi argumentez 
mai bine propunerile.

MARIANA BRAESCU

forțelor represive. 2 000 de ares
tați și 700 implicați în proces 
erau mărturii ale unității pînă 
la sacrificiu, aici fiind loc de 
omagiu pentru cei care au căzut 
uciși, pecetluind cu sîngele lor o 
unitate care trecea cu mult peste 
aversiuni justificate și cel mai 
adesea nejustificate.

Solidaritatea exemplară cu 
luptele muncitorimii din 1933 a 
scos încă o dată în evidență fap
tul că frontul unic reprezenta 
cheia de boltă a unității forțe
lor democratice, antifasciste din 
România. Tineretul muncitor, 
care a dovedit o deosebită re
ceptivitate la acțiunile in front 
unic a înfăptuit în ateliere, fa
brici, o vie unitate a tineretu
lui muncitoresc, de bun augur 
pentru etapa revoluției popu
lare.

Tineretul antifascist din fa
brici, din instituții și facultăți 
și-a spus cuvintul într-o im

presionantă unitate de voință 
prin organizațiile proprii și prin 
impulsul ce l-a dat mișcării ge
nerale antifasciste din România, 

în anii celui de-al doilea răz
boi mondial, forțele care mili
tau pentru unitatea muncitori
mii vor deveni predominante. 
Iar in primăvara anului 1944 se 
va realiza Frontul Unic Munci
toresc. Manifestul din 1 Mai al 
frontului era de fapt programul 
unic al P.C.R. și P.S.D. în lupta 
comună pentru ieșirea din răz
boiul hitlerist și răsturnarea dic
taturii militaro-antonesciene.

Frontul Unic Muncitoresc a 
creat temelia de granit pe care 
s-a înălțat, eșafodajul insurecției 
armate antifasciste si antiimpe- 
rialiste din august 1944.

Uhitatea clasei muncitoare va 
fi garanția în continuare, pen
tru marșul victorios al revoluției 
populare, pentru strînsa colabo
rare dintre comuniști și socia
liști atît in guvernele ce au pre-

Cîțiva pași, făeuți cu mersul 
caracteristic bărbaților învățați 
să tragă tot atît de rapid și că
lare și pe Jos, cîteva replici 
lapidare despart două siluete 
prăfuite și calme, incrincenate 
și decise, apărînd fiecare un a- 
numit fel de dreptate. Lingă cei' 
doi bărbați se află căruța cu 
pepite de aur ce declanșează pa
siunile drepte și nedrepte pola- 
rizind fauna ciudată și pestriță 
a unui gen cinematografic mult 
Îndrăgit de public. în aceeași 
fracțiune de secundă gloanțele 
purtătoare de moarte pornesc și, 
ca mai în toate basmele, perso
najul rău, killer-ul de profesie 
se răsucește elegant, murind 
pentru a face loc acelei dreptăți, 
care conferă legitate sfirșitului 
unei povești moralizatoare, așa 
cum sint, de fapt, aceste adevă
rate legende ale Lumii Noi, în
scrise de teoreticienii filmului 
in categoria westernului.

Scena rivalizează prin frumu
sețea și intensitatea ei dramati
că cu secvențe similare din ope
re clasice semnate de maeștri ai 
genului ca John Ford, Anthony 
Mann, John Sturges sau Howard 
Hawks. Este însă vorba de fina
lul primului western românesc 
„Profetul, aurul fi ardelenii" 
realizat de Dan Pita, după un 
scenariu semnat de Titus Po- 
povici.

„Nu am mania sau prejude
cata unui singur gen de film. 
Iar tentația de a-mi verifica po
sibilitățile profesionale intr-un 
gen Care nu s-a mai lucrat la 
noi iși are si ea rolul ei. Spun 
asta gîndindu-mă că cinemato
grafia noastră in putinii ei ani 
a încercat să acopere toate ge
nurile existente in lumea fil
mului".

Declarația Iul Dan Pita făcută 
In timpul turnării filmului certi
fică disponibilitatea artistică a 
unui autor pentru care realismul 
personajelor și atmosferei re
create în filme ca La o nuntă, 
Lada, Fîlip cel bun sau Tănase 
Scatiu constituie o autentică 
profesiune de credință.

Acțiunea filmului se petrece 
In statul Utah, la Cedar-City. 
unde după peripeții Subînțelese, 
doi ardeleni, Traian și Romi, a- 
1ung in căutarea fratelui lor Ion. 
plecat cu ani în urmă de pe 
meleagurile natale, adică din sa
tul Poplaca. tocmai pe meridia
nele Vestului. Cei doi frați ni
meresc însă Intr-o așezare de 
mormoni condusă, cind cu bi
ciul și pistolul, cînd Cu biblia, 
de un profet fără scrupule, abil 
exploatator, nu numai al pro
priilor soții (nu mal puțin de 15), 
dar și al acelor căutători de aur 
ajunși din depărtata Europa in 
lumea justiției celui mai rapid 
pistolar, in lumea durilor, care 
au și pus prețul pe capul sin
gurului om drept și curajos, ca
pabil să Împartă adevărata jus
tiție. Și acesta este chiar Ion, 
alias John Brad, urmărit pen
tru refuzul său față de compro

cedat guvernul de Ia 6 martie 
cît și în perioada următoare.

Conferința Națională a P.C.R. 
din octombrie 1945 a subliniat 
odată cu însemnătatea Frontului 
Unic Muncitoresc și necesita
tea dezvoltării sale pină la crea
rea partidului unic al clasei 
muncitoare. După un fructuos 
proces de clarificare în rînduri- 
le Partidului Social-Democrat, 
concentrat mal ales în anul 1946, 
în anul următor cursul spre uni
tatea deplină a mișcării munci
torești va însoți înaintarea ge
nerală a revoluției populare spre 
revoluția socialistă.

Trecerea întregii puteri în 
miinile clasei muncitoare la ho
tarul anilor 1947—1948, moment 
al începutului revoluției și con
strucției socialiste, punea cu a- 
cuitate necesitatea forului poli
tic conducător al măreței opere 
de făurire a noii societăți. în 
aceste împrejurări, Congresul 

din februarie 1948, acum trei 
decenii, consfințea unificarea 
organizatorică și politică pe te
meliile ideologiei marxist-leni- 
niste, dind împlinire voinței de 
unitate a mișcării noastre mun
citorești, manifestată încă do la 
apariția sa pe scena istoriei țării.

La Congresul din februarie 
1948. cunoscut sub numele de 
Congresul al VI-lea al Partidu
lui Comunist Român, s-au dez
bătut și s-au stabilit pentru pri
ma oară în istoria României, ja
loanele construirii societății so
cialiste în patria noastră.

Clasa muncitoare, care a cu
noscut o importantă creștere nu
merică și pondere politică. își 
sporea rolul prin realizarea par
tidului său unic, devenind forța 
fundamentală a revoluției socia
liste și a construirii socialis
mului.

Partidul Comunist Român și-a 
îndeplinit cu cinste misiunea no
bilă de forță conducătoare in 
opera de construire a socialis

mis. pentru lupta lui pentru a- 
firmarea demnității umane ln- 
tr-o societate, aflată la primii ei 
pași, pentru credința sa într-o 
morală autentică a dreptății.

Frații lui Ion încearcă să În
țeleagă. dincolo de barierele 
lingvistice, autenticele resorturi 
sociale ce animă o lume com
plet străină, populată de perso
najele tipice ale genului. Sa- 
loon-ul cu pianistul inspirat de 
whisky, scena cu dansatoarele 
pitoresc costumate, comunitatea 
mormonă cu fanfara soțiilor te
rorizate de profetul duplicitar, 
și doar în aparență, conducător 
spiritual, așezarea căutătorilor 
de pepite cu gospodăriile preca
re, spoliate sistematic de șeriful 
imberb (nu altcineva decît fiul 
profetului), trenul hodorogit ce 
reunește în vagoane clasa a III-a 
oameni de afaceri, negustori de 
vite, ucigași profesioniști și in
genue doamne, reconstituie cu 
maximă minuție universul unui 
adevărat western, în care se a- 
firmă o spiritualitate româneas
că cu legi morale și un cod etic, 
radical diferit de cel impus de 
forța celui mai tare și de falsa 
credință a unui ipocrit ..șef spi
ritual".

Dar nu numai faptul că Tra
ian a luptat la Plevna și pe în
depărtatul meridian ridică ală
turi de coliba sa steagul româ
nesc, nu numai partitura cînte- 
celor „spuse" de Romi la fluier 
certifică elementele acestei spi
ritualități. care intr-o epocă is
torică revolută își justifica, in
tr-un fel, migrația. Reinstaura- 
rea unei scări adevărate de va
lori morale conferă luptei duse 
de cei trei frați Brad aureola 
unui ideal de înălțătoare frumu
sețe ce presupune libertate, 
demnitate, egalitate.

Realismul acestui gen născut 
din întîlnirea unei mitologii cu 
un mijloc de expresie este res
pectat de cineast pînă la nivelul 
lingvistic (filmul este vorbit in 
engleză), aceasta neexcluzind 
momentele de cald lirism sau

mului. îmbogățind necontenit te
zaurul teoriei și practicii revo
luționare internaționale.

în acest sens, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, arăta la Congresul 
al XI-lea că „partidul nostru s-a 
dovedit singurul partid in Istoria 
zbuciumată a României care s-a 
identificat întru-totul cu năzu
ințele și interesele maselor largi 
populare, a pus mai presus de 
orice independența, bunăstarea 
și fericirea întregului popor".

Acesta este partidul care, de
plin conștient de importanța 
unității clasei muncitoare pen
tru destinele fiecărui popor, a 
ridicat, prin glasul secretarului 
său general, una din marile 
probleme ale contemporaneității
— concilierea istorică între co
muniști și socialiști în scopul 
unității mișcării muncitorești 
din fiecare țară și a forțelor de
mocratice. progresiste din în
treaga lume. „Partidul nostru
— spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Congresul educa
ției politice și al culturii 
socialiste — va acționa de aseme
nea, și in viilor pentru dezvolta
rea relațiilor sale cu partidele 
socialiste și social-democra- 
te, considerînd că aceasta 
constituie o necesitate obiectivă 
de care depinde triumful luptei 
generale pentru progres social 
și pace. Așa cum am menționat 
și la Congresul al XI-lea se im
pune in mod imperios ca in ac
tuala etapă a dezvoltării social- 
politice să se depună eforturi 
susținute și dintr-o parte și din 
alta pentru găsirea căilor în ve
derea depășirii vechilor stări de 
lucruri și înfăptuirea unei ade
vărate reconcilieri istorice între 
comuniști și socialiști".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
susținea această teză de la înal
ta tribună a experienței înde
lungate a unei mișcări muncito
rești cu puternică vocație pen
tru unitate și în calitatea sa de 
secretar general al unui partid 
care a realizat exemplar unirea 
deplină a forțelor muncitorești, 
pe plan ideologic, politic si or
ganizatoric, cu profunde teme
iuri marxist-leniniste. 

umorul transportat cu exuberan
ță și „seriozitate" de eroii noș
tri peste Atlantic.

Cele peste 100 de personaje 
ale filmului sint animate cu ta
lent și rezolvări artistice inedite 
de binecunoscuți actori ca 
liarion Ciobanu (Traian), Ovi- 
diu Iuliu Moldovan (Ion), Mir
cea Diaconu (Romi), Francisc 
Baes (Jeff Grogan). In roluri de 
mai mică întindere lucrate la a- 
aceeași înaltă temperatură a cre
ației pline de originalitate îi 
mai întîlnim pe Vastle Nlțulescu, 
Ovidiu Schumacher, Zoltan Va- 
dasz, Olga Tudorache, Clody 
Bertoia, Aristide Teică, Mariana 
Mihuț, Carmen Galin, Ioana 
Ciomirtan.

Imaginea lui Nicolae Mărgi- 
neanu valorifică cu inteligentă 
valențele plastice ale cadrului 
natural și în realizarea portre
telor principalelor personaje. 
Muzica lui Adrian Enescu, 
funcțională în accentele confe
rite atmosferei rivalizează cu 
cele mai bune partituri ale ge
nului. Costumele și decorurile 
realizate de Doina Levinta si 
arh Aureltu lonescu recompun, 
cu o fantezie de bună calitate, 
culoarea și tonurile potrivite ac
țiunii unui film înscris într-o 
categorie despre care Andre Ba
zin afirma că „reprezintă cine
matograful prin excelentă".

Spectacol filmic de bună cali
tate, „Profetul, aurul si ardele
nii" rămîne un experiment via
bil prin seriozitatea cu care în
treaga echipă a lucrat pentru a- 
ceastă premieră de gen. Exame
nul este trecut cu succes și da
torită unității de concepție cu 
care a fost abordat acest prim 
western românesc. Acest lucru 
nu ne face însă să uităm că 
cineaștii noștri mai au destule 
datorii față de filmul de actuali
tate a cărui tematică rămîne 
încă insuficient reprezentată in 
producțiile caselor noastre de 
film.

CALIN STANCULESCU

iN ÎNTiMPINAREA CONFERINȚEI U.A.S.C.R.

(Urmare din pag. I) 
și cu studenții, trebuie să alcă
tuiască un tot unitar, asigurind 
soluționarea mai rapidă a pro
blemelor ridicate de dezvoltarea 
industriei noastre, a întregii 
economii". Se desprinde de aici 
ideea că in condițiile actuale nu 
mai este posibil să apreciem 
eficiența muncii asociațiilor 
doar prin raportare la criteriul 
calificativelor obținute de stu
denți la examene. Imperativul 
concentrării eforturilor în vede
rea asigurării unei baze mo
derne acțiunii de perfecționare 
a invățămintului presupune o 
nouă concepție cu privire la 
activitatea profesional-științifi- 
că a asociațiilor, care să tindă 
spre dezvoltarea creativității 
studenților, să realizeze îndepli
nirea dezideratului integrării 
imediate, efective în procesul 
de producție.

Se poate spune că, prin apli
carea fermă în viață a măsuri
lor stabilite de conducerea 
partidului pentru perfecționarea 
și modernizarea invățămintului, 
se acționează stăruitor pentru a 
se realiza confruntarea perma
nentă a studenților cu exigen
țele viitoarelor locuiri de mun
că, precum și folosirea eficientă 
a capacității lor de muncă și 
creație. Aceasta se reflectă po
zitiv și în rezultatele tot mai 
bune pe care le obțin absolven
ții la locurile de muncă repar
tizate,! în contribuția lor mereu 
sporită la rezolvarea corespun
zătoare a complexelor proble
me pe care le ridică dezvolta
rea economico-socială.

Din perspectiva exigențelor 
cincinalului revoluției tehnico- 
științifice, cercetarea .științifică 
studențească s-a afirmat tot 
mai viguros ca o componentă 
esențială a educației prin muncă 
și pentru muncă a studenților.

Numai în anul universitar 
1976—1977 au participat la acti
vități de cercetare științifică 
aproape 40 la sută din studenții 
de la cursurile de zi, care au 
abordat, în cadrul a 1 720 cercuri 
științifice, peste 12 000 teme,

împreună în producție
(Urmare din pag. I)

fesională, să-și facă munca tot 
mai eficientă, este cea mai 
bună lecție pe care o poate pri
mi un tinăr în formare. Mun
cind împreună cu ei, împărțin- 
du-și răspunderile, studenții își 
însușesc firesc o parte din gîn- 
durile, din dorințele de împli
nire ale acestora : puterea de 
decizie, îndrăzneala în acțiune. 
Asociația studențească nu a re
nunțat totuși la acțiunile ei, 
le-a schimbat numai forma, a- 
doptîndu-le noii situații, împru- 
mutind calități noi.

— Cea mai mare parte a ac
țiunilor noastre — politice, cul

Premisa succesului - 
refuzul formalismului

O activitate artistică modestă, 
ca să nu zic anemică, se des
fășura plnă nu demult la Clubul 
tineretului din sectorul 7 din 
Capitală. Denumirea de „Ecran- 
club" era, din nefericire, prea 
exactă. Acțiunile cineclubului, 
pe bună dreptate apreciate 
(despre care, de asemenea, pe 
bună dreptate, s-au făcut refe
riri elogioase în presă) nu cu
noșteau o necesară corelare cu 
alte acțiuni, ale altor formații 
și echipe artistice. Programele 
de sfîrșit de săptămînă erau, 
aproape invariabil, „seri de 
dans", iar formațiile existente, 
mai mult fantomatice („echipa" 
de teatru cuprindea astfel doi 
membri !). De vreo patru luni 
lucrurile tind să cunoască o 
ameliorare simțitoare. Director 
al casei de cultură este un tînăr 
profesor de muzică, Dumitru 
Ciubotaru : „Am început să 
stau de vorbă cu tinerii care 
frecventează acest așezămînt — 
îmi mărturisește el — să le 
consult prefe
rințele, să ve
dem împreună 
ce formații am 
putea înființa. 
S-au găsit, fi
rește, doritori 
pentru a pune 
bazele unei e- 
chipe de tea
tru (una reală 
— n.n.) și une
ia de montaj- 
artistic... Al
ții, aflați la Început pe drumu
rile căutării de sine in litera
tură, și-au creat obiceiul să 
se reunească periodic în ședin
țele cenaclului literar. încetul 
cu Încetul, serile de la Ecran- 
club au căpătat cu totul alt 
profil, ferit de monotonie. For
mațiile nou înființate s-au ală
turat celor deja existente (cele 
de muzică ușoară și populară) 
pentru a da manifestărilor un 
caracter mai diversificat, cu o 
urmărire mai atentă a finalită
ții educative, formative, a spec
tacolelor. Consultarea cu simț 
de răspundere a gustului tine
rilor nu este singura explicație 
a specificului din ce în ce mai 
complex, mai atractiv al ma
nifestărilor.

Sint greu de prognosticat cu 
exactitate rezultatele pe care 
cei de la Ecran-club le vor în
registra In etapele actualei 
ediții a Festivalului național 
„Cîntarea României". E de pre
văzut însă că vor fi superioare 
celor de pină acum, (in etapa 
încheiată anul trecut a festiva
lului doar formația de muzică 
ușoară a reușit să promoveze 
pînă in faza pe sector). Mai 
Importante chiar decît frumoa
sele succese din perspectivă — 
și constituind o premisă a lor — 
este atmosfera de emulație care 

însemnări despre 
artiștii amatori ai 
„Ecran-clubului"

dintre care 1 120 din planul 
prioritar și 2 270 din planurile 
catedrelor. A crescut impresio
nant ponderea colectivelor mix
te de cercetare — cadre didac
tice, studenți și specialiști, care 
se ridică la aproape 3 000. în 
același sens, majoritatea teme
lor tratate de studenți au un ca
racter aplicativ, majoritatea 
fiind finalizate în aparate, insta
lații și machete didactice. Deo
sebit de importantă este crește
rea valorii cercetărilor, peste 
700 de lucrări fiind brevetate, 
întreaga experiență acumulată 
confirmă justețea orientărilor și 
indicațiilor conducerii partidu
lui cu privire la transformarea 
revoluționară a invățămintului, 
la integrarea sa organică cu 
producția și cercetarea; au avut 
și au ioc însemnate transfor
mări, profund pozitive, în con
cepția și atitudinea studenților 
față de muncă și viață, față de 
integrarea lor responsabilă în 
eforturile creatoare ale întregu
lui popor.

Desigur, se mai întîlnesc une
le cazuri in care studenții nu 
abordează la cel mai înalt ni
vel de exigență pregătirea pro
fesională, sarcinile care le re
vin în activitatea de producție, 
creație și cercetare științifică. 
Raportînd aceste neimpliniri la 
amplele și exigentele comanda
mente ale ridicării calitative a 
activității în toate domeniile de 
activitate, se desprind sarcini de 
deosebită importanță pentru ac
tivitatea viitoare a asociațiilor 
studenților comuniști. Folosirea 
tuturor mijloacelor muncii poli- 
tico-educative, a muncii de la 
om la om, a spiritului de în
trecere în și între colectivele 
studențești, utilizarea cadrului 
pe care-1 oferă adunările gene
rale A.S.C., dezbaterile pentru 
clarificarea problemelor privind 
activitatea profesională, atitudi
nea față de muncă și creație — 
toate acestea stau în atenția or
ganelor și organizațiilor A.S.C., 
în munca lor dedicată formării 
personalității multilaterale a 
viitorilor specialiști, sporirii 
responsabilității lor sociale.

turale, sportive se desfășoară, 
în perioada de practică, in co
mun cu cele ale organizațiilor 
U.T.C. din care fac parte co
legii noștri de muncă. E o ex
periență bună care ne ajută să 
ne îmbogățim paleta de iniția
tive și ne familiarizează cu via
ta de organizație la care vom 
participa după absolvire. în ce
lelalte acțiuni ale noastre, spe
cifice studenților — analizarea 
situației la învățătură, impli
carea în munca de proiectare- 
cercetare — am reușit să rea
lizăm ceea ce doream de mult, 
adică o mutare a centrului de 
greutate al inițiativei și inter
venției, dinspre consiliu spre 

domnește aici, interesul celor de 
acum, in frunte cu tinărul di
rector — prezent4 mereu la re
petiții. urmărind tot timpul buna 
desfășurare a manifestărilor — 
pentru ca talentul, incontestabil, 
al tinerilor care lucrează la în
treprinderile din sector să cu
noască o valorificare corespunză
toare. Repetițiile la rindui lor 
se desfășoară .cu regularitate, 
iar în mijlocul membrilor for
mației de teatru, Ionel Rădu- 
lescu, Ioana Vizuroiu, Radu Du
mitru, Cezarina Hărăbor, poate 
fi văzut, de asemenea, un tinăr, 
dar de pe acum reputat artist 
profesionist. Este vorba de. pe 
drept îndrăgit de public. Geor
ge Mihăiță, aflat în fiecare luni, 
miercuri, vineri la repetiții, 
aslstînd cu atenție pe colegii săi 
amatori, dîndu-le indicații com
petente, atent la posibilitățile 
de evoluție scenică ale fiecă
ruia.

„Pentru noi constituie un sti
mulent faptul că un actor apro

piat nouă prin 
vîrstă și preo
cupări — îmi 
mărturisește tî- 
nărul Radu Du
mitru. — un 
bun cunoscător, 
pe de altă par
te, al tainelor 
meseriei, ne po- 
vâțuiește pri
mii pași pe căi
le artei . Gă
sim, nici vorbă, 

aici, o modalitate concre
tă de manifestare a dialogu
lui artist profesionist — ar
tist amator, dialog fructuos 
pe multiple coordonate nu nu
mai pentru cel din urmă, dar și 
pentru cel dinții, care are po
sibilitatea, pe această cale, să se 
familiarizeze mai rapid, mai 
profund cu preocupările șl parti
cularitățile gustului masei largi 
a spectatorilor, al publicului 
larg, pe care ei, artiștii amatori, 
îl reprezintă.

în sfîrșit, o premisă a unor 
viitoare succese o constituie se
lectarea cu discernămint a re
pertoriului. cintărirea cu evi
dentă exigență a lucrărilor dra
matice și lirice destinate inter
pretării de către tinerii artiști 
amatori. Iată, ca să dau cîteva 
exemple, sper concludente, titlu
rile citorva din poeziile de țară 
aflate in atenția grupului de 
recitatori de aici : „Trebuiau să 
poarte un nume" de Marin So- 
rescu, „Cu tot ce am" de A. E. 
Baconski și „Dacă se nasc copii 
in tara • lor" de Lucian Avra- 
mescu.

Un repertoriu de calitate a 
constituit dintotdeauna o con
diție de primă importantă a 
unei evoluții artistice de calitate.

VICTOR ATANASIU

grupe. Fiind uneori Ia sute da 
kilometri distanță de sediul 
A.S.C., fiecare student trebuie 
să ia hotărîrl, să intervină, să 
găsească soluții pentru a-și aju
ta colegii, pentru â rezolva o 
problemă sau alta. Avem de
sigur și o serie de neajunsuri 
— de pildă, după sesiune, mulți 
studenți, in special cei din amil 
I, au obținut rezultate slabe ; 
de asemenea, participarea ja 
cercurile științifice studențești 
este Încă nesatisfăcătoare. Res
ponsabilii noștri cu probleme
le profesionale și noi, toți mem
brii consiliului; am vizitat la 
locurile de practică grupele 
unde aveam dificultăți mai 
mari. Am apelat totodată la 
cadrele didactice care contro
lează practica, in sensul ca 
acestea să ofere studenților 
consultații, să le dea teme de 
rezolvat.

Pe Mircea Cranța, student în 
anul III la Tehnologia chimică 
Iași, îl abordăm, mai întii în
tr-o problemă aparent persona
lă : ce-1 preocupă pe el ca stu
dent și activist 7

— întotdeauna există desigur 
?i probleme prioritare, și ele 
nu-și pierd această calitate pe 
etape. De pildă, lupta Împotri
va formalismului in acțiunile 
studențești este permanent pri
oritară ; nu putem trage o li
nie spunind că aspectul acesta 
l-am rezolvat. Noi, ca studenți 
activiști, trebuie să dobindim 
capacitatea de a duce ia bun 
sfîrșit, concomitent, mai multe 
acțiuni și la un nivel valoric 
ridicat. La început de an 
universitar, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care a vizitat cen
trul nostru universitar, inau- 
gurihd aici deschiderea cursu
rilor școlare, a apreciat multe 
din realizările științifice și 
practice ale invățămintului su
perior ieșean. Cu aceasta, insă, 
nu putem afirma că în dome
niul cercetării științifice stu
dențești, de pildă, lucrurile au 
fost puse ia punct, .rezolvate. 
Spiritul revoluționar, care ne 
domină in acțiune, ne impune 
o hotărită ridicare de ștachetă. 
Sau, un alt aspect, ținînd tot 
de stilul de muncă. Uneori se 
întîmplă să ne mulțumim cu 
faptul că avem spirit autocri
tic și critic, că ne recunoaștem 
lipsurile. Dar după autocritică 
și criitică, ce se întâmplă ? 
Acesta mi se pare a fi, la ora 
actuală, una din problemele de 
fond ale stilului de muncă. 
Mi-amintesc că la conferința 
noastră pe centru universitar 
s-a spus acest lucru legat de 
o autocritică repetată în legă
tură cu amînarea obiectivului 
ce viza ca intre studenți și ti
neri muncitori de pe piatforma 
industrială ieșeană să se conso
lideze relații de colaborare in 
toate domeniile muncii și vie
ții. Existau multe începuturi 
promițătoare în acest sens, dar 
ele rămineau mereu la faza 
începuturilor. Se dovedește, as
tăzi, că, prefcrîndu-se acțiunea 
în locul autocriticii, Intre stu- 
denți și tinerii muncitori se în
cheagă o puternică colaborare 
în acțiuni tehnico-științifice și 
productive, in activitatea cultu
rală, ca și in alte domenii, stu
denții devenind, ceea ce de 
fapt și sint, parte integrantă a 
tineretului ieșean".

I
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Primire la primul ministru al Guvernului

ACȚIUNEA 1 OOO OOO DE APARTAMENTE

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Manea Mănescu, 
a primit, marți după-amiază, pe 
W. Haferkamp, vicepreședinte’ 
al Comisiei Executive a Comu
nității Economice Europene, res
ponsabil pentru afacerile exter
ne, aflat intr-o vizită în țara 
noastră. în cadrul întrevederii 
au fost abordate unele aspecte 
ale relațiilor economice dintre 
România și țările membre ale 
Comunității Economice Euro
pene, perspectivele dezvoltării 
relațiilor bilaterale, pe multiple 
planuri dintre țara noastră și 
aceste țări, precum și cu Comu
nitatea Economică Europeană, 
in diferite domenii de activi
tate.

La întrevedere, desfășurată 
lntr-o atmosferă cordială, au 
participat tovarășii Ion Pățan, 
vtceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

★
W. Haferkamp, vicepreședinte 

al Comisiei Executive a Comu
nității Economice Europene, res
ponsabil pentru afacerile exter
ne, a efectuat o vizită de lucru 
în România în perioada 18—22 
februarie. Cu acest prilej, oas

Festivalul teatrului scurt
Pe scena Teatrului de stat din 

Oradea au fost decernate premiile 
celor mal valoroși participant! la 
Festivalul „Teatrului scurt", edi
ția a II-a, manifestare de presti
giu înscrisă în cadrul celei de-a 
două ediții a Festivalului național 
„Cîntarea României", organizată 
de Comitetul de cultură și educa
ție socialistă al județului Bihor, 
A.T.M., revista ..Familia" și Tea
trul de stat Oradea. Juriul a de
cernat următoarele premii :

© Marele Premiu al „Săptămî- 
nli Teatrului scurt" — spectacolu
lui „Occisio Oregorii tn Molda
via Voe Vodae tragice expressa", 
primul text de teatru românesc, 
elaborat scris intre anii 1778 și 
1780 ; Teatrul de stat Oradea.

© Premiul II. Spectacolului 
O sărbătoare princiară de Teodor 
Mazllu, Teatrul Național CralOva.

« Premiul m. spectacolului In 
ceasul al 13-lea de Dumitru Solo
mon, Teatrul Bacovfa — Bacău.

a Premiul pentru regie : Peti
ția Popa — pentru regia specta
colului în ceasul al 13-iea la Tea
trul BacOvia — Bacău.

IARNA-ANOTIMPUL ACTIVITĂȚII NEÎNTRERUPTE LA SATE

Bunul gospodar își repară 
din vreme toate utilajele
Două unități vecine cu..j 

stiluri de muncă diferite și 
rezultate pe măsură: una aș
teaptă să le pice piesele de 
schimb, cealaltă și ic recon
diționează singură.

în cadrul multiplelor acțiuni 
ce se întreprind la sate pentru 
pregătirea campaniei de primă
vară, reparațiile tractoarelor și 
celorlalte mașini agricole ocupă 
in această etapă un loc distinct. 
Raidul efectuat prin S.M.A.-urilo 
din județul Ialomița a avut 
drept obiectiv constatarea sta
diului realizării acestor lucrări 
acum la apropierea termenului 
cînd ele trebuiau să fie înche
iate.

S.M.A. Dragalina —■ „în ziua 
de 10 februarie a.c. — ne rela
tează Dumitru Matei, șeful cen
trului de reparații — am încheiat 
reparațiile la cele 160 de 
tractoare. Zilele acestea am ter
minat și verificarea tuturor ma
șinilor ce urmează a fi folosite 
în apropiata campanie". Bună 
organizare a muncii este o pri
mă explicație a faptului că uni
tatea a putut raporta încheierea 
reparațiilor cu zece zile mai de
vreme față de termenul stabilit. 
Dar mai este ceva. Devansarea 
graficului de reparații a fost fa
cilitat si de gradul de uzură des
tul de scăzut, de numărul redus 
de defecțiuni la tractoare și ma
șini agricole, comparate cu anul 
trecut. Este rezultatul preocupă
rilor tinerilor mecanizatori de 
aici pentru buna întreținere a 
mașinilor cu care lucrează.

„Faptul că in anul 1977 am 
obținut producții la hectar sub 
posibilitățile pe care le avem 
— ne mărturisea Constantin

Mari performeri in arenele sportului de masă

FLORIN GHEORGHIU
ȘI VICTOR CIOCÎLTER

Cred că momentul culminant 
și, totodată, cel mai emoționant, 
al finalei Daciadei la șah s-a 
consumat duminică cind doi din
tre reputații noștri jucători Flo
rin Gheorghiu și Victor Clociltea 
au acordat simultane micilor șa
hiști aflați pentru prima Oară 
intr-un turneu de anvergură. 
După ce, timp de trei zile, șa
hiștii de 10—14 ani campioni ju
dețeni și-au disputat și titlurile 
de campioni ai ..Daciadei" (trei 
zile de concurs grele cu meciuri 
dimineața $1 după amiaza), ei 
și-au Încercat forțele în compa
nia celor doi ași ai tablei cu 64 
de pătrate. Unii și-au infrînt 
emoțiile și au jucat calm, incer- 
cind „prima mare victorie" a 
lor, alții, dimpotrivă —. cople
șiți de faima adversarilor, au 
efectuat și mutări greșite. Unii 
au primit înfrîngerile, cu un 
zîmbet. alții abia și-au stăpînit 
lacrimile. Comentariile cînd de
pășeau detaliile, tehnice, se ter
minau astfel : „Dacă eram mai 
atent, dacă nu mă grăbeam, 
obțineam cel puțin o remiză". 
Chiar dacă nu au obținut victo

petele â avut convorbiri cu Ion 
Pățan, viceprim-ministru al gu
vernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
Internaționale, Angelo Micu- 
lescu, viceprim-ministru al gu
vernului, ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, Vasile 
Gliga și Constantin Oancea, ad- 
juncți al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost abordate unele aspecte 
ale relațiilor economice ale 
României cu țările membre co
munitare șl Comunitatea Econo
mică Europeana.

Oaspetele a vizitat, de ase
menea, obiective de interes cul
tural și turistic din Capitală și 
de pe Valea Prahovei.

Marți după-amiază a sosit în 
Capitală a delegație a Comi
tetului orășenesc Varșovia al 
P M.U.P.. condusă de Iolanta 
Matuszcwicz, secretar cu pro
blemele de propagandă al comi
tetului. care va participa la ma
nifestările prilejuite de ..Zilele 
Varșoviei la București", ce se 
vor desfășura intre 21 și 26 fe
bruarie. in cadrul tradiționalelor 
schimburi culturale prietenești 
statornicite între capitalele ce
lor două țări.

• Premiul pentru scenografie t 
Ion Dogar Marinescu pentru sce
nografia spectacolului O sărbătoa
re princiara, Teatrul Național Cra
iova.

A Premiul pentrn interpretare 
feminină : Gilda Marinescu pen
tru rolul D-na von 8tein din 
spectacolul Conversație in casa 
von Stein despre domnul von 
Goethe in absența acestuia", Tea
trul „C.I. Nottara" București.

Diploma revistei „Familia" : 
Kisr.-Torec lldilto pentru rolul 
Bethlen Kpta din spectacolul 
Bethlen Rata de Kocsis Istvăn, 
Teatrul de stat oradea — secția 
maghiară.

Diploma Teatrului de stat Ora
dea : Agatha Nicolau pentru rolul 
croitoresei și Irina Mazanitis pen
tru rolul Clienta din spectacolul 
Rochia de Romulus Vulpescu, Tea
trul Ciulești București.

Diploma specială a juriului : 
Alexandru Tocilescu pentru for
mula originală a spectacolului 
Strada iubirii de Angela Bocan- 
cea, Teatrul „Al. Davila" Pitești.

PAVEL PERFIL

Șandru, directorul stațiunii — 
ne-a mobilizat mai mult. Am 
luat măsurile necesare pentru 
creșterea exigenței in folosirea 
rațională a parcului de tractoare 
și mașini agricole, pentru ex
ploatarea și întreținerea in mod 
corespunzător. Instituind încă 
de anul trecut un plan de mă
suri în acest sens, am reușit să 
diminuăm opririle accidentale și 
să prelungim ciclul de funcțio
nare. înainte de începerea repa
rațiilor, in luna noiembrie am 
întocmit un program pe care 

KAID-ANOIETĂ ÎN UNITĂȚI DE MECANIZARE 

A AGRICULTURII DIN JUDEȚUL IALOMIȚA

l-am respectat întocmai. Și a- 
ceasta pentru efi am înțeles că 
producțiile scăzute obținute in 
anul trecut Se datoresc în mare 
măsură slabei calități a lucrări
lor din campania de primăvară. 
Din acest an, prin integrarea 
secțiilor de mecanizare în acti
vitatea cooperativelor, prin creș
terea rolului inginerului șef din 
cooperativă în ceea ce privește 
mecanizarea vom ajunge cu si
guranță Să sporim continuu Con
tribuția noastră la obținerea de 
recolte tot mai bogate". Pe par
cursul campaniei de reparații 
s-au ivit și unele greutăți : nu 
toate unitățile au adus la timp 
utilajele la reparat, au lipsit 
foarte multe piese de schimb. 
Luînd însă măsuri operative, a- 
ceste greutăți au fost depășite. 
De pildă, problema recondițio
năm pieselor de schimb a stat 
mereu pe primul plan, stațiunea 

rii, micii jucători au obținut... 
autografe, ceea ce reprezintă un 
dar de neprețuit oferit cu gene
rozitate de cei doi maeștri ai 
eșichierului românesc.

La sfirsitul simultanului, re
porterul a înregistrat, bineînțe
les, și cîteva impresii. Marele ma
estru internațional Florin Gheor
ghiu ne mărturisea : ,.M-a uimit 
ambiția cu care au jucat foarte 
tinerii mei parteneri. Mulți din
tre ei nu au cedat decit Cind 
matul devenise inevitabil, tn al 
doilea rind, am fost plăcut sur
prins de bogatul bagaj de cu
noștințe teoretice pe care mulți 
dintre finaliștii „ Daciadei" il 
dețin. Este o realitate îmbucu
rătoare care atestă faptul că 
șahul, acest minunat sport al 
minții șl-a cucerit numeroși iu
bitori printre cei... mici. Insist 
asupra acestor aspecte relevate 
de finala „Daciadei" deoarece 
activitatea copiilor și juniorilor 
șahiști era destul de săracă. Este 
de ajuns să amintesc că doar 
citeva cluburi din țară au secții

în „Mănăștiur", constructorii 
sînt „prinși" la execuția unor 
importante edificii social-cultu- 
rale, ce vor da pînă în anul 1980 
conturul final al celui mai mare 
cartier ai municipiului Cluj-Na- 
poca. încă de la ora 7 îi aflăm 
pe cei 22 de tineri dulgheri din 
brigada lui Alexandru. Oștricsza 
la blocurile R și D. strîngînd le
găturile dintre panouri și pereții 
interiori executați cu cofraje 
metalice. Ei sint considerați și 
cei mai buni specialiști in mon
tarea panourilor mari prefabri
cate. Brigada lucrează în două 
Schimburi. Nici unul dintre oa
menii primului schimb nu pără
sește locul de muncă decit atunci 
Cînd ceilalți au intrat efectiv in 
lucru. Dacă se intîmplă Ca cine
va să fi executat cu greșeală o 
operațiune, rămine pentru re
mediere după orele de program. 
Fiecare, după lucru, aruncă o 
privire asupra a ceea ce a exe
cutat, controlîndu-și propria ac
tivitate. Pentru respectarea în
tocmai a tehnologiei și menține
rea la montaj a panourilor in 
condiții corespunzătoare de cali
tate. tinerii dulgheri studiază in 
colectiv normativele de execuție 
a clădirilor de locuit, urmăresc 
inițiativele și soluțiile noi pre
zentate Ia gazeta „Constructo
rul" sau în foaia volantă „Șan
tierul", aflate mereu la îndemi- 
nă și in context cu ultimele ce
rințe. Dacă brigada lui Ion Hi- 
rișcău trimite din poligon pereți 
prefabricați cu un grad înalt de 
finisare, mentorii se străduiesc, 
printr-o bună calificare și strictă 
disciplină a muncii, să mențină 
ritmul de montare înalt, con
stant și la parametrii calitativi 
impuși de noua etapă. în acest 
scop, uteciștii de la binale și con
fecții metalice, cei de la secția 
de prefabricate sanitare, parti
cipă și la lucrările de montaj 
din șantier. Nu numai că ei își 
aduc un aport direct la îmbună
tățirea calitativă a lucrărilor de 
montaj, dar Caută totodată noi 
surse și rezerve de creștere a 
productivității muncii, de econo
misire a materialelor și mano
perei. în acest sens, a apărut in 
cadrul Trustului de construcții 
Cluj inițiativa ..Să glndim și să 
contribuim fiecare la creșterea 
Productivității muncii". Datorită 
acestei inițiative, ne informează 
tovarășul loan Iuga, secretarul 
comitetului U.T.C, pe trust, s-au 
emis de către muncitori sute de 
propuneri, din Oare s-au aplicat 
deja unele dintre cele mai valo
roase. Așa se explică, de pildă, 
depășirile substanțiale ale planu

șl-a amenajat în acest scop o 
secție specializată care a fur
nizat Cea mal mare parte a pie
selor necesare.

Nu aceleași lucruri se pot 
spune despre S.M.A. Ciuînița. 
La data efectuării raidului, sta
țiunea respectivă mai avea de 
reparat 14 tractoare. „Am intim- 
pinat și întimpinăm multe greu
tăți in această campanie de re
parații — ne-a spus tinărul in
giner Gheorghe Enc. în primul 
rind ducem lipsă de piese de 
schimb dar, de ce nu am recu

noaște, avem și multe lipsuri în 
ceea ce privește Organizarea 
muncii". Intr-adevăr, campania 
de reparații s-a declanșat cu 
două luni mai tirziu. Tractoarele 
intrate in reparații au avut un 
grad foarte ridicat de uzură — 
ceea ce atestă slaba întreținere 
a utilajelor, carențe in exploa
tarea acestora. în ceea Ce pri
vește recondiționarea pieselor 
de schimb nu prea sînt multe 
de spus, întrucit această activi
tate a fost foarte slabă. Este 
adevărat că și condițiile de lu
cru din ateliere au dus la unele 
întârzieri. Se simte lipsa unor 
dispozitive necesare procesului 
de revizie și reparație. Dar un 
bun gospodar nu așteaptă să 
vină iarna pentru a face atunci 
totul. O parte din lucrări se 
puteau realiza încă din toamnă.

Urmărind graficul de execuție 
a reparațiilor observăm în ulti

de juniori (Universitatea-Bucu- 
rești, Medicina-Timișoara și 
I.T.B. București} iar acum, asis- 
tind la turneul final, ne-am 
convins că dispunem de multe 
elemente de talent, capabile să 
atace marea performanță. In 
concluzie o sugestie pentru fe
derație : înființarea unor cluburi 
de șah pentru copii și juniori. 
Cred că in fiecare oraș din țară 
există condiții să apară un ase
menea club. Turneul „Daciadei" 
este un început de bun augur 
care trebuie continuat". Impre
sii plăcute de la finale și din 
timpul simultanului a reținut și 
maestrul internațional Victor 
Clociltea. Dînsul ne-a declarat : 
„Este uimitor și îmbucurător să 

lui de autodotare. Dar avem aici 
exemplul cel mai apropiat. în
suși Alexandru Ostricsza a avut 
inițiativa turnării monolit a dia
fragmelor unei garsoniere îm
preună cu stîlpii exteriori. A- 
ceasta s-a aplicat cu rezultate 
deosebite la fațadele prefabrica
te de la căminul studențesc din 
Piața Mărăști, la structura de re
zistență a spitalului de pe plat
forma „Clujana". De curind. sec
ția de prefabricate sanitare a 
început să realizeze prefabricate 
pentru subsol. Un element care 
a Ușurat considerabil montajul

ARGUMENTE ALE UNEI ÎNALTE PRODUCTIVITĂȚI 

ATINSE DE CONSTRUCTORII CLUJENI

la fiecare loc de muncă
® Trustul de construcții cu cea mai ridicată productivi

tate a muncii ® Lucrările executate numai in procedee 
industrializate 9 O puternică bază de mecanizare © Siste
mul dispeceratului continuu ® Tot mai multe probleme 
introduse pe calculator ® Contactul larg cu masa de con
structori ® Factorii de răspundere hotărăsc la fața locului 
• Preocuparea permanentă pentru devansarea atacării 
lucrărilor ® Tinerii antrenați puternic la activitatea de 
promovare a noului ® Autocontrolul zilnic al lucrărilor

■wpwm—ci inni—nwri unt
instalațiilor sanitare, sctltindu-1 
pe muncitori să execute la fața 
locului. In poziție, anumite ope
rațiuni mai grele. Astăzi, aceas
tă inițiativă pornită de la Șan
tierul 405, de către un grUp de 
utociști în frunte cu Ionel M?f- 
ceanu, coordonat de inginerul 
loan Rusii, s-â generalizat, ex- 
tinzindu-se și lâ lucrări indus
triale. îri ateliere s-ău realizat 
prin autodotare mașini de îndoit 
conducte fhetalice. instalații pen
tru noduri sanitare etc., ceea ce 
permite o prefabticare a acestor 
instalații. Instalatorii sanitariști 
Laurențiu Runcanu. Alexandru 
Mureșanu. Bota Vladimir, Ioan 
Bojăn, Fărfigău Ana, Elisabeta 
Ferencsz și toți ceilalți colegi ai 
lor. care alcătuiesc acest tînăr 
colectiv, depun eforturi s'tlsținu- 

mele cinci zile o creștere a rit
mului, ajungindu-se la cinci 
tractoare reparate pe zi. Dar se 
Simte iarăși lipsa pieselor de 
schimb.

Iată două unități Vecine Care 
se deosebesc insă foarte mult în 
ceea ce privește stilul de muncă 
și rezultatele obținute.

Din situația existentă la Trus
tul S.M.A. Ialomița reiese că 
s-au încheiat operațiunile de 
verificare și reparare la mașini
le agricole, dar că mai sint încă 
de reparat aproximativ 300 de 
tractoare. „Dacă nu vom primi 
piesele de schimb necesare — 
ne-a spus ing. Alexandru Gro- 
pescu, directorul tehnic al frus
tului — nu vom putea rgaliza 
acest lucru. Noi am recondițio
nat tot ce a fost posibil. Altfel 
nici nu puteam ajunge în acest 
stadiu cu reparațiile. Au fost 
insă piese de schimb — 25 de 
repere din cele 93 solicitate — 
care nu ni s-ău livrat deloc".

Situația este îngrijorătoare, 
mai ales că de declanșarea cam
paniei de primăvară ne mai 
despart puține zile. Termenul 
stabilit pentru încheierea repa
rațiilor (20 februarie a.c.) a tre
cut. Pentru ca tractoarele sta
țiunilor ialomițene să fie urgent 
reparate, sînt necesare și piesele 
de schimb pe care furnizorii au 
uitat să le asigure la timp dar și 
o mai susținută mobilizare a re
surselor locale. Ceea ce se poa
te face în județ cu forțele pro
prii să se facă neîntîrziat. Și o 
primă acțiune în acese sens ar 
putea fi trecerea „peste gard" a 
experienței înaintate astfel îneît 
de ea să beneficieze și unități 
ca cele din Ciulnita.

NECULAI AMIHULESEI

ccmstati că există tineri șahiști 
talentâți. Desigur sînt la început 
de drum dar, dacă vor perse
vera, și am convingerea că o 
vor face pentru că seriozitatea 
lor a fost principala calitate ce 
am remarcat-o in timpul tur
neului — vor putea ajunge șa
hiști de renume. Am și o pro
punere 1 deoarece finalele „Da
ciadei" au loc din doi in doi 
ani, sint de părere că in anul 
„liber" să aibă loc o mare com
petiție pe țară, ceea ce ar favo
riza menținerea micilor șahiști 
în activitatea competițională. 
Poate această competiție să se 
numească, spre, exemplu, „Cupa 
micului șahist", sau „Cupa pio

te pentru acoperirea cu prefabri
cate, fiind țlesfioN prezenți la 
montaj, așa cum l-am găsit la 
blocul Al Mănăștiur-Grădini 
grăbind predarea celor 44 apar
tamente. Realizarea de către un 
colectiv a unei plăci prefabricate 
faianțată, ce se montează cu a- 
jutorul a două șuruburi de ghi
daj. puțind fi și demontată, a 
părut la prima vedere un lucru 
simplu. Aplicarea ei determină 
însă o mare economie de timp și 
o calitate foarte bună a lucrări
lor în băi și bucătării. I.a casa 
liftului, un muncitor a găsit so

luția aplicării unui cofraj meta
lic care se poate regla cu ajuto
rul unor șuruburi in funcție de 
continuarea lucrărilor.

Contactul larg cu masa de me
seriași se concretizează în apli
carea unor idei ce apar din ex
periența zilnică a muncii. El se 
realizează prin diferite modali
tăți- Una dintre ele este prezen
ța in fiecare lună, la fiecare 
lucrare, a factorilor de decizie. 
Se stabilește care sint probleme
le pentru o lună, cine trebuie să 
le rezolve și pînă cînd. Hotărirea 
se dă pe loc. fără acte, fără scri
sori. procesul de decizie mer- 
gind in lanț, folosindu-se fie
care Verigă esențială. Se reali
zează astfel un control al activi
tății și o mai mare încredere și 
siguranță a oamenilor care lu

— Ce act ? S-a făcut lumină ?
Desen de NIC. NlCOLAESCU

TINERI ȘI TINERE!
CU EFORTURI MICI DIN PARTEA 
FIECĂRUIA SE POT OBȚINE 
EFECTE MARI LA SCARA 

ECONOMIEI NAȚIONALE
Diminuarea cu un procent a consumurilor 
specifice face disponibilă o cantitate de 
energie electrică și combustibili, care 
permite creșterea cu un procent a 

intregii producții

nierului", sau o altă titulatură, 
dar principalul este să nu-i 
pierdem pe drum pe acești mi
nunați copii !“

Desigur, am mai putea comu
nica cititorilor și alte impresii. 
Spațiul nu ne permite. Ne ex
primăm. în final, speranța că 
Federația română de șah va ține 
seama de sugestiile Celor doi 
reputați jucători și că nu-i va 
da uitării pe finaliștii „Dacia
dei" cu adevărat talentați și cu 
certe perspective de evoluție.

TEODOR POGOCEANU

Fotografiile : GR. PREPELIȚA 

crează pe șantier. Această me
todă. corelată cu aplicarea sis
temului dispeceratului continuu, 
cu dotarea șantierelor, ateliere
lor de depanare și utilajelor gre
le cu raaio-relee, are cuvînt de 
ordine : operativitatea. Altfel 
spus : constructorul să aibă în 
permanentă de lucru. „Preocu
parea permanentă — sublinia 
tovarășul Nicolae Beureahu, vi
cepreședinte al Consiliului popu
lar al județului Cluj — să fie nu 
concentrarea de forțe pentru pu
nerea în funcțiune la termenul 
din plan, ci devansarea atacării 
lucrărilor. Experiența ne-a con
firmat că această devansare ă a- 
sigurat în cea mai mare parte 
și devansarea altor obiective 
față de termenele înscrise in 
plan. Ea prezintă avantajul men
ținerii echipelor, care au Asigu
rat front de lucru pe măsura ca
pacității și pregătirii lor, precum 
și al muncii ritmice, nu în sal
turi".

Din această perspectivă înțe
legem mai bine de Ce, an de an, 
cu deosebire în Ultimii cinci, 
Trustul de construcții Cluj și-a 
feallzat toți indicatorii de efi
ciență economică, inregistrînd 
cea mai mare productivitate a 
muncii la lucrările de locuințe. 
Dacă în anii 1974, 1975, 1976, 
trustul a obținut locul I pe țară 
și Drapelul de unitate fruntașă 
pe ramură, mehținindu-se în 
continuare pe această poziție, 
aceasta se datoreșto, cum men
ționa tovarășul Ștefan Racz, se
cretarul comitetului de partid, 
nu unor conjuncturi, ci efortului 
perseverent, dirijat în mod con
știent de către organele de 
partid și de stat spre o evoluție 
constant ascendentă, atît în 
sensul creșterii și dezvoltării vo
lumului de producție, cit și al 
perfecționării activității interne 
si dezvoltării trustului . Acest 
efort a Însemnat un plus de 1050 
apartamente îri 1977 si alte 1 620 
adăugate în mod suplimentar la 
cele 5 500 planificate pentru 
acest an. Creșterile în continuare 
vor duce în acest cincinal la 
construirea și darea în folosință 
a circa 33 000 apartamente. „Le 
vom face", spun cu hotătîre fac
torii de răspundere, cei peste 
2 000 de utecișii ai T.C.C., tinerii 
întreprinderii „Farmec", care voi 
construi în regie proprie 65 a- 
partamente, cetățenii care se vor 
integra în echipele existente, 
participînd în acest an mult mai 
mult la lucrările de bâzâ ale lo
cuinței.

V. RAVESCU

• ÎNTR-UN CONCURS interna
țional de sală desfășurat la Buda
pesta, atleta româncă Natalia Mă- 
fășeScu a parcurs i 600 m în 4’05'’. 
stabilind un nou record mondial 
pe tefgfi acoperit Vechiul record 
era de 4’08”l/10 și aparținea atletei 
engleze Mary Stewart.

e TURNEUL DE HOCHEI pe 
gheață pentru „Cupă Federației”, 
a continuat iefi la Poiana Brașov 
cu meciul dintre Selecționata di
vizionară a țării noastfe și for
mația Dukla Trencjn (Ceho
slovacia), meci încheiat la egali
tate: 3—3 (0—1. 1—2, 2—0).

© TRADIȚIONALA COMPETI
ȚIE internațională de atletism pe 
teren acoperit „Cupa de Cristal”, 
aflată la cea de-a 9-a ediție, se va 
desfășura sîmbătă și duminică în 
sala complexului sportiv „23 Au
gust" din Capitală. Alături de cei 
mai valoroși atleți ai țării noas

tre, ta întreceri și-au anunțat par
ticiparea Sportivi și Sportive din 
U.R.S.S., Iugoslavia, Ungaria și 
Anglia. Concursul, care constituie 
un bun prilej de verificare înain
tea campionatelor europene de 
sală (11—12 martie la Milano), va 
începe în fiecare zi la ora 10. Din 
lotul României fac plarte. printre 
alții. Carol Corbu (triplusalt), 
ClâUdia Șuselescu (60 m plat), 
Cornelia Popa. Virginia Ioan 
(înălțime). Dumitru Iordaclie (lun
gime), Adrian Preoteasa (înălți
me). Doina Anton și Gina Panalt 
(lungime).

© ÎN RUNDA A ȘASEA a tur
neului internațional de șah de la 
Torremolinos (Spania), maestrul 
român Mircea Pavlov a remizat 
în 22 de mutări cu marele maes
tru Mato Damianovicl.

ACȚIUNI DEDICATE CONFERINȚEI U.A.S.C.R.
Începînd de âfei, studenții Ceulrtiltii universitar Iași Sînt 

invitați, seară de seară, la Casa dă cultură a studenților 
pentru a participa la o serie de spectacole, întîlniri, 
simpozioane dedicate Conferinței U.A.S.C.R. Din bo
gatul program spicuim : intîlnirea cu membrii cenaclu
rilor „Culoare" și „Moldavia”, programul formației „Etos", 
spectacolul folcloric care reunește cele mai îndrăgite or
chestre și formații de dans popular și cei mai buni so
liști. (M. Z.)

TELEX U.T.C.
■ Bacău : lu orașul Comi- 

neștl ale loc astăzi spectacolul 
literar-artistic intitulat : „Tra
diții de luptă ale clasei mun
citoare”, dedicat luptelor cefe
riștilor Șl petroliștilor din fe
bruarie 1933.
• Timișoara : Casa de cul

tură a studenților din Timișoa
ra organizează astăzi la Stu- 
dent-club concertul in premie- 
fă susținut de grupul rock 
„Mecaloh".

a București : Galeria de 
artă „Simeza" găzduiește plnă 
la data de 1 martie expoziția de 
grafică și desen a Măriei iWa- 
liolestu. De asemenea, In Sala 
Bibliotecii tineretului din Bd. 
Republicii 43 s-a deschis expo
ziția de pictură a artistului 
Vasile Diomu.

« Craiova : Schimbul de ex
periență Ce se organizează la 
liceul „Electroputere" are ca 
temă : implicarea organizații
lor U.Ț.C. in procesul Ihstrnc- 
tiV-edUcativ al școlii. Partici
pă peste 200 de elevi, cadre 
U.T,C. din diverse școli și li
cee din municipiu.

• Călărași : Comitetul jude
țean lâlomița âl U.T.C., in 
colaborare CU revista „Știință 
Ji tehnică", organizează „Seara 
de știință și tehnică". Dezba
terile vor fi axate pe aspecte 
legate de promovarea pro
gresului tehnlco-științlfie în 
siderurgia românească, in 
condițiile cincinalului revolu
ției teUnlco-Știlnțitlce. la care 
Vor paftleipa 50o de mUneltbfi. 
maiștri, tehnicieni, ingineri și 
elevi.

LA SUGESTIA NATURII
PilUl Sâh-Petfu, 

medic poet difi Ga
lați. continuind iu- 
fcrul artistic al na
turii. a desprins 
din crengi și rădă
cini de copac chi
puri de păsări, ani
male. balerină, în
truchipări simbolice 
ale unor Oameni și 
fenomene afirmin- 
dti-se astfel și ca 
un talentat scul

ptor amâtor. Prima 
expoziție a fost 
deschisă recent de 
Comitetul județean 
de cultură și edu
cație socialistă în 
holftl Teatrului
dramatic din Galați 
și se intitulează 
„La sugestia natu
rii". încă o preci
zare : Paul Sân- 
Petru cîntă la cihcl

Noi achiziții aie Bibliotecii Centrale
Universitare

După un drum de secole 
prin lume, mai multe cărți 
deosebit de rare au intrat în 
tezaurul Bibliotecii centrale 
Universitare din București. 
Cea mai veche dată de pe 
coperta noilor achiziții este 
1639. Este vorba de bpărele 
lui Aristotel. in limbile grea- 
3ă și latină, tipărite de renu
mitul editor Aegidius Mar- 
cellum. Primului deceniu al 
secolului următor îi aparține 
lucrarea „Elemente de geo
metrie". realizată la Paris de 
ducele de Bourgogne, valo
roasă și datorită faptului că 
poartă autograful reginei 
victoria : Osborne 1899. Ală
turi de acestea, in fondurile 
de carte rară ale cunoscutei 
biblioteci bucureștene au mai 
intrat „Operele iui Euclid", 
ediție realizată în greacă, la-

„Gazda" era de fapt... oas
pete" !!? In această postură a 
fost gâsit intr-un apartament 
din ClUj-NâpoCâ de pe 
strada Borsec. tinărul Au
rel Piroșcâ de 28 de ani, 
domiciliat în satul Rediu, 
comuna Alton, județul Ciul, 
de profesie... fărft. Pătrun
sese nu pe ușă cum era 
normal, ci prifitr-Un geam, pe 
care tot el îl făcuse țăndări. 
Bucuria „instalării" nu a du
rat prea mult pentru că or
ganele de miliție au acționat 
cu rhaXlmâ operativitate, „in- 
staltndu-1" de această dată, ca 
și cu âlte prilejuri, într-un 
„domiciliu" mai sigur.

„Paris" din... Butimanu. Cind 
și-a ales asemenea poreclă.

URGIA : Eforie (orele 9: 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Scala (ore
le 9; 11,15; 13.30; 16; 18,15; 20,30).

Nicholas nickleby : scala 
(orele 9! 11,15; 13.30); Popular 
(orele 15.45; 18).

ÎȚI DĂRUIESC UN TRANDA
FIR : capitol (orele 9,15; 11,30; 
13,43; 16; 18,15; 20.30).

VIAȚA REGĂSITĂ : Central (0- 
rele 9.15; 11.30; 13,30; 16: 18: 20).

PRINȚESA PE UN BOB DE 
MAZĂRE : Timpuri Noi (orele 9; 
11.15; 13.30; 15,45: 18: 20.15).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII : București (orele 9; 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18; 20.15): Gloria (o- 
reie 9; 1115; 13.30: 15.45; 18; 20.15); 
Patria (Orele 9; 11,15; 13.30; 15,45: 
18; 20,15); Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; ;6; 18.15; 20.30).

SANDOKAN - TiGRUL MALA- 
YEZlEI : Favorit (Orele 9; 11,15; 
13,30; 15.45; 1»; 20,15); Festival (o- 
rele 8.30; 11; 13.30; 16; 18,30; 20,45); 
Luceafărul (orele 8,45; 11; 13.30; 
15,45; 18.15; 20,30).

PINOCCHIO : Doina (orele 9.30; 
11.lă; 13; 15.30: 17,45).

umbrele strămoșilor ui
tați : Doiiia (ora 20).

EXPRESUL BULGARILOR DE 
ZĂPADA : Victoria (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20.15).

MARELE GATSBY : GriVița ta
rele 9,‘ 12; 16; 19,15).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM : 
Feroviar (orele 9: 11.15: 13,30; 16; 
18.15; 20.30); Floreasca (orele 
15,30; 18; 20).

ROCCO Șl FRAȚII SĂI : EXcel- 
Sior (orele 9; 12 30; 16; 19.30); Au
rora (Orele 9; 12; 16; 19); Fla
mura (orele 9: 12.30; 16; 19,30).

REVOLTĂ ÎN COSMOS : Flacă
ra (orele 9,30; 11.80; 13.30; 16; 18; 
20).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Lila (orele 15.30; 18; 20.15); Ciu
lești (orele 9; 11; 13.15; 15.30; 17,45; 
20); Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18: 20).

FRUMOȘI ȘI NEBUNI : BuCegi 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18;
20).

RUBIN : Drumul Sării (orele 16; 
18; 20).

MARK POLIȚISTUL : Dacia (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20).

Colegi* 
de generație

Mihăela Apostol, scrie 
corespondentul voluntar 
Tlldor Vlădimir, Se pregă
tește pentru cea mai no
bilă profesiune : de das
căl. Acuhl este elevă in 
ultimul âh la Liceul pe
dagogic din Tulcea și va 
deveni învățătoare intr-un 
Sat dobrdgeăh, cohtinuind 
te aceeași tensiune a dra
gostei și răspunderii, a- 
semenl părinților, activi
tatea de creștere și edu
care a tinerelor generații.

instrumente muzi
cale și a publicat 
fiu numai cărți de 
poezie ci șl compo
ziții proprii, de la 
cinteee de leagăn 
la imhuri. In toate 
îndeletnicirile sale 
artistice, Paul Sân- 
Petru dovedește că 
are o puternică su
gestie a... talentu
lui. (I. C.).

— București
tină și franceză, sub semnă
tura lui F. Peyrard — la Pa
ris. în 1814 —. „Memoriile lui 
Benjamin Franklin". „Tur de 
ofiZbflt asupra Valâhiei". ti
părite tot in capitala Fran
ței^ in 1828 și. respectiv. în 

, De o deosebită valoare, a- 
tit prin vechințe cit și prin 
calitate bibliografică sînt o 
serie de vechi manuscrise — 
..Letopisețele Țării Româ
nești", de Mihail Kogălnicea- 
nu. „Gramatica limbii româ
ne", de Timotei Ci pariu. 
„Cleopatra, regina Egiptului", 
de Dimitrie Bolintineanu. e- 
diția completă a poeziilor lui 
Grigore Alexandrescu. pre
cum și un vocabular de cu
vinte românești și franțu
zești. toate tipărite in cursul 
secolului trecut.

» RADAI&
Petre Alexandru de il de ani, 
difl ebmUha ButirnanU, jude
țul Ilfov, probabil a girt- 
dit că un asemenea nume 
li Scutește de toate „belelele", 
și-i dă posibilitatea să circule 
în voie pe unde-1 place, epiar 
șl prin comuna natală. Dar lui 
HU-i plăcea să utnble oricum. 
„Pasiunea" cea marc erau 
ușile dosnice. Așa a procedat 
și cînd a intrat la magazinul 
universal din comună, de unde 
și-a însușit bunuri in valoare 
de 19 300 de lei. Poate că a- 
cum cînd a trecut la Învățarea 
normelor de conduită și a 
regulilor de respectare a avu
tului obștesc, își va schimba 
„năravul” și poate chiar șl... 
pOfedlâ.

î. P.

TREPTE SPRE CER : Cotrocenl 
(orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

ȘATRA ; Melodia (orele 9; 11,15; 
18 30; 16; 18,15; 20.30).

SCARAMOUcHe : Miorița (ore
le 9; 11; 13.15; 17.45; 20); Buzeștl 
(Oțele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18;
20,15).

ȘAPTE ZILE : Cosmos (orele 
16; 18; 20).

EVAbAȚl ÎN VIITOR: Munca 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); 
Ferentari (orele 10.30; 12,30; 15,30; 
17: 19.30).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT t Pacea (Stele 15; 17,15;
19,30).

PROGRAMUL I
9.00 Teleșcoală. 10.00 Șoimii pa

triei. 10,10 Stop cadru: Teatrul de 
stat din Tg. Mureș. 11,10 Melodii 
populare. 11,25 Forța unității poli
tice și organizatorice a clasei 
muncitoare — documentar TV. 
11,55 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Teie- 
școalâ. 16,35 curs de limbâ ger
mană. 17,05 Atenție la... neaten
ție I 17,25 , Din țările socialiste.
17,35 Tragerea pronoexptes. 17,45 
Telecronică pentru pionieri. 18,05 
„Cupa mondială” la schi alpin. 
Probele feminine de slalom spe
cial și slalom Uriaș de la St. Ger
vais și Megăve — Franța. 18,45 
Publicitate. 18.50 Forum cetățe
nesc. Democrația Socialistă in ac
țiune. 19.20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Noi. femeile! — emi
siune despre rolul femeii in so
cietatea noastră socialistă. 20.20 
Telecinemateca: „Conrack”. Pre
mieră TV — producție a stu
diourilor americane. Film dis
tins cu Premiul Principal la Fes
tivalul de la Karlovy-Vary, 1974. 
22.00 Muzică din operete. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
19.50 Utiiți prin tine, glorios 

partid — emisiune de versuri. 
20.10 Muzică populară. 20.25 Dese
ne animate. 20.50 Din Cârtea natu- / 
rii ; Peștera Urșilor. 21,20 Muzică 
și poezie cu Vocal jazz cvartet șl 
formația Radu Ghizășan. 21,35 Te
lex. 21.40 Mai aveți o întrebare T 
— Călătorie spre centrul Pămîntu- 
luL 22,05 Bijuterii muzicale.
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ordini economice .și politice mondiale
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI TĂRII NOASTRE IN CADRUL 

COMISIEI O.N.U. PENTRU DREPTURILE OMULUI
Sesiunea Comisiei O.N.U. pentru drepturile omului exami

nează in prezent problema îmbunătățirii activității Organiza
ției Națiunilor Unite in domeniul drepturilor omului și Pro
gramul de perspectivă al Comisiei.

Luînd parte la dezbateri, în 
calitate de observator, repre
zentantul țării noastre, Gheorghe 
Tinea, a relevat că îmbunătă
țirea activității Comisiei, cit și 
preocupările Organizației Națiu
nilor Unite față de drepturile 
omului trebuie încadrate in 
efortul general al statelor pen
tru instaurarea unei noi ordini 
economice și politice internațio
nala. Nu poate fi vorba de rea
lizarea deplină a drepturilor și 
libertăților fundamentale ale 
omului — a spus vorbitorul —, 
atîta timp cit majoritatea po
poarelor sînt subdezvoltate din 
punct de vedere economic, atîta 
timp cît relațiile dintre state 
continuă să fie bazate pe ine
galitate, inechitate și injustiție.

Dezbaterile privind sporirea 
eficienței Comisiei, a menționat 
vorbitorul, trebuie încadrate în 
contextul mai larg al sporirii 
rolului O.N.U. în menținerea pă
cii și securității internaționale, 
în stimularea și organizarea co
operării între toate statele, 
pentru realizarea progresului 
economic și social al întregii 
omeniri.

Comisia trebuie să constituie 
principalul organism al O.N.U. 
de concertare a tuturor efortu-

rilor statelor vizînd respectarea 
reală a drepturilor omului; ea 
trebuie să evite riscul de a se 
transforma într-un forum de 
confruntare politică sterilă, con
trară tendințelor dominante ale 
vieții internaționale contempo
rane.

Examinarea acestor măsuri de 
îmbunătățire a activității Comi
siei. a arătat reprezentantul ță
rii noastre, trebuie să se bazeze 
pe respectarea strictă a princi
piilor și scopurilor Cartei 
O.N.U., printre care respecta
rea suveranității și neamestecul 
în treburile interne au o impor
tanță deosebită.

în cadrul preocupărilor sale 
este necesar ca O.N.U. să acor
de prioritate violărilor flagran
te și repetate ale drepturilor și 
libertăților fundamentale ale 
omului, generate de apartheid, 
discriminare rasială, colonia
lism, de dominația sau ocupa
ția străină, de agresiune sau 
amenințări la adresa suverani
tății, unității naționale sau a 
integrității teritoriale, de nere- 
cunoaștere a dreptului popoare
lor la autodeterminare sau la 
exercitarea deplină a suverani
tății lor asupra bogățiilor și re
surselor naționale.

delhi — Donație de cărți
din parteaUniversității din București

La Universitatea din Delhi. a 
avut loc transmiterea, într-un 
cadru festiv, a unui set de cărți 
donate de Universitatea din 
București.

Cu acest prilej, vicecancelarul 
Universității, R. C. Mahrotra. a 
vorbit despre relațiile culturale 
tradiționale dintre India și 
România, despre dezvoltarea re
marcabilă a acestora în ultimii 
ani și despre activitatea lecto
ratului de limba și literatura 
română care funcționează in ca
drul universității.
călduros, la rindul 
această donație de 
departamentului de 
pene, prof. dr. G. Mukheraee. a 
arătat că acestea vor constitui

prețioase materiale de referință 
pentru studenții universității și 
documentarea altor specialiști.

Cu această ocazie a fost or
ganizată o expoziție pe tema : 
„Dezvoltarea științei și culturii 
in România", in cadrul căreia a 
fost prezentat1 un stand special 
cu lucrările complete ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
cretar general al Partidului 
munist Român, președintele 
publicii Socialiste România.

S-au prezentat apoi filmele 
„Constantin Brâncuși" și „Co
lumna".

Expoziția și filmele au susci
tat un interes deosebit în rindul 
celor prezenți.

se-
Co-
Re-

Mulțumind 
său. pentru 

cărți, șeful 
limbi euro-

Campania electorală din Franța
NUMĂR RECORD DE CANDIDATURI PENTRU ÎNTREAGA

PERIOADĂ

Ministerul de Interne al Fran
ței a anunțat oficial marți că 
in vederea alegerilor legislative 
generale de la 12 și 19 martie 
pentru cele 491 de locuri ale 
Adunării Naționale au fost de
puse 4 285 candidaturi, ceea ce 
reprezintă în medie nouă candi
dați pentru un mandat de de
putat.

Se menționează că cifra repre
zintă recordul de candidaturi 
pentru alegeri legislative din 
perioada postbelică.

în cadrul primei dezbateri te
levizate organizată in Franța de 
ia inaugurarea oficială a campa
niei electorale în vederea ale
gerilor din martie, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Francez, Georges Marchais, și 
ministrul francez de justiție, A- 
lain Peyrefitte, au făcut bilan
țuri „contradictorii" — după 
cum relevă agenția France 
Presse — ale politicii guverna
mentale în perioada care a tre
cut de la ultimele alegeri legis
lative din 1973.

în cursul dezbaterii. Georges 
Marchais a formulat critici la a- 
dresa activității majorității gu
vernamentale în cursul ultimei 
legislaturi. în această perioadă 
— a relevat vorbitorul — pu
terea de cumpărare a scăzut, in
flația a sporit, comerțul exterior 
a fost deficitar. Franța deve
nind. intr-o măsură tot mai 
mare, dependentă de străinătate. 
Totodată, în țară există un 
milion și jumătate de șomeri.

Ministrul justiției. Alain Pey
refitte. replicînd. a spus că pro
misiunile făcute în 1973 ar fi 
fost respectate și că. într-o serie 
de domenii, guvernul „a mers 
chiar mai departe" în pofida 
„crizei economice mondiale și a 
creșterii de cinci ori a prețului 
petrolului".

POSTBELICĂ
Inaugurarea oficială a campa

niei electorale a fost marcată și 
de luarea de atitudine a lui Ja
cques Chirac, primarul Parisului 
și președintele Adunării pentru 
Republică.

ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
\ 
ț
ț 
l

VIENA — Lucrările 
Consiliului 

guvernatorilor 
al A.I.E.A.

La Viena, au început marți 
lucrările Consiliului guver
natorilor al Agenției Inter
naționale pentru Energia A- 
tomică, organ principal de 

a activităților 
care fac parte 
între care și

conducere, 
A.I.E.A., din 
34 de țări, 
România.

Pe agenda 
tualei sesiuni 
află probleme privind asis
tența tehnică a agenției in 
sprijinul eforturilor țărilor în 
curs de dezvoltare pentru 
promovarea aplicațiilor paș
nice ale energiei atomice, a- 
portul A.I.E.A. la realizarea 
programului de evaluare a 
ciclului combustibilului nur 
clear, aplicarea garanțiilor a- 
genției.

de lucru a ac- 
a consiliului se

LA TELEVIZIUNEA ITALIANĂ

Suită de reportaje consacrate istoriei 
bimilenare a poporului român

Televiziunea italiană a început 
să transmită pe programul I. cu 
cea mai largă audiență la spec
tatori. o serie de reportaje reali
zate în țara noastră de o echipă 
a sa condusă de cunoscutul pu
blicist Massimo Olmi. Tema re
portajelor o constituie istoria bi
milenară a poporului român, 
continuitatea sa pe meleagurile 
actuale, lupta sa pentru inde
pendență și suveranitate. Pri
mul reportaj, ilustrat cu frag
mente filmate din spectacolul 
„Zamolxe", de la Teatrul Ciu
lești, a evocat constituirea pri
mului stat dac centralizat și in
dependent sub conducerea lui 
Burebista. Al doilea reportaj a 
avut ca temă formarea poporu
lui român.

Filmările, realizate la Sarmi-

segetuza, străvechea capitală a 
Daciei, și la Roma, la Columna 
lui Traian, interviurile realizate 
Ia București cu istorici și filo
logi români, comentariul publi
cistului italian au relevat gene
za poporului român, caracterul 
unitar al limbii și culturii, 
dițiile sale.

tra-

im- 
din 
s-a

• ÎN ORAȘUL LEOBEN, 
portant centru industrial 
landul austriac Steiermark, 
deschis o expoziție de artă plas
tică românească contemporană. 
La vernisaj au fost prezenți re
prezentanți ai vieții publice din 
Leoben, ziariști, un numeros pu-

și originalității
Imagine panoramică a malurilor Senei, străjuite de siluetele blocurilor vechi ți noi, intr-o îmbinare 

ce conferă capitalei franceze atributele frumuseții

în cursul primelor 
ore ale dimineții stră
zile Leningradului pul
sează intens de viață. 
Pe bulevardele largi, 
multe dintre ele ur- 
mind cursul Nevei sau 
a numeroaselor canale 
ce întretaie orașul, 
trec, ca intr-un șuvoi 
viu, rind pe rind, 
autobuze, troleibuze, 
tramvaie ce-si poartă 
călătorii spre locurile 
lor de 
ritatea 
tineri, 
vind.
ningrad simți că, in 
pofida clădirilor vechi 
și maiestuoase, ale o- 
rașului, încărcate de 
istorie, în metropola 
de pe Neva pulsează o 
inimă deosebit de tină- 
ră. Acest lucru l-am 
putut constata in 
cursul unei intilniri pe 
care am avut-o cu re
prezentanți ai tinerei 
generații din oraș, la 
una din numeroasele 
case de cultură ale ti
neretului — răspindi- 
te in întreg Leningra
dul.

Discuția s-a înfiripat 
repede. Tinerii sovie
tici din această ade
vărată „Veneție a 
nordului** erau dornici 
să afle din preo
cupările și realizările 
tinerei generații din 
România. Voiam, la 
rindul meu. să cunosc 
amănunte despre viața 
și activitatea lor. Am 
aflat că tinerii au a- 
vut întotdeauna un rol 
deosebit de important 
in viata acestui oraș. 
Participanții la miș
carea decembristă din 
1825 erau tineri. Circa 
jumătate din cei care 
au luptat in 1905 îm
potriva orinduirii ța-

muncă. Majo- 
pasagcrilor sint
Dealtfel, pri- 

aici la Le-

în legătură cu incidentele de pe aeroportul din Nicosia
După o reuniune de urgență a 

cabinetului egiptean în legătură 
cu recentele incidente din Cipru, 
primul ministru Mamdouh Sa
lem a anunțat că Egiptul a ho- 
tărit să-și recheme personalul 
diplomatic, precum și pe mem
brii misiunilor sale tehnice și 
comerciale din Cipru — relatea
ză agenția M.E.N.

Abdel Moneim Al-Sawy, mi
nistrul egiptean al informațiilor, 
a făcut cunoscut să Egiptul a ce
rut guvernului cipriot să-și re
cheme reprezentanții săi diplo
matici sau din alte misiuni din 
Egipt.

Președintele Ciprului, Spyros 
Kyprianou, a declarat, marți, în 
cadrul unei conferințe de presă, 
că nu a primit nici o comunica
re oficială din partea guvernu
lui egiptean în legătură cu ho-

tărîrea acestuia de a-și retrage 
misiunea diplomatică din Cipru. 
El a spus că acordă o mare im
portanță menținerii prieteniei 
dintre țara sa și Egipt.. „Sint 
gata să-l intilnesc pe președin
tele Sadat, dacă el dorește, pen
tru a discuta relațiile dintre ță
rile noastre", a spus Kyprianou, 
adăugind : „Chiar dacă misiuni
le noastre sint temporar retrase 
sper și cred că ele vor reveni 
treptat la normal".

Kyprianou a spus, pe de altă 
parte, că guvernul său a refuzat 
să predea Egiptului pe cei doi 
teroriști, „deoarece legea țării 
noastre stipulează că ei trebuie 
să fie judecați in Cipru".

Comandoul egiptean care a e- 
fectuat recent operațiunea de la 
aeroportul Larnaca din Cipru, 
a revenit la Cairo.

O DECLARAȚIE 
A SECRETARULUI GENERAL 

AL P. C. DIN SPANIA
Secretarul general al Parti

dului Comunist din Spania, 
Santiago Carrillo, a criticat, 
intr-o declarație — publicată 
in „Mundo Obrero", organul 
P.C. din Spania — politica 
guvernului, care — a spus 
el — nu înfăptuiește refor
mele prevăzute în „Pactul de 
la Moncloa", semnat în oc
tombrie de guvern și princi
palele forțe ale opoziției. 
Astfel, referindu-se la pro
iectul guvernamental de 
comprimare a personalului 
întreprinderilor, pentru care 
își exprimă dezaprobarea, se
cretarul general al P.C. din 
Spania a declarat că „lumea 
celor ce muncesc se va ve
dea constrinsă să utilizeze 
mijloacele clasice pentru a-și 
apăra interesele".

Pictura murală de 6000 de ani
O echipă de arheologi australieni, care 

a efectuat cercetări de specialitate în Ior
dania, a descoperit o străveche pictură 
murală, datînd de circa șase mii de ani. 
Fresca, ce ocupă o suprafață de cițiva me
tri pătrați, reprezintă imagini figurative 
pictate în roșu, alb, galben și negru, cu
lorile fiind foarte bine conservate. Spe
cialiștii sint de părere că pictura murală 
făcea parte dintr-un sanctuar.

Descoperirea este deosebit de impor
tantă, datorită informațiilor complemen
tare pe care le aduce relativ la practicile 
rituale din calcolitic — a declarat profe
sorul Basil Hennessy, de la Universitatea 
din Sydney, conducătorul grupului de ar
heologi. Echipa sa a descoperit, de ase
menea, cereale stocate de populația stră
veche de pe aceste meleaguri.

de
cu

Statisfici îngrijorătoare
Potrivit datelor publicate la Haga 

Oficiul central de statistică, incepind 
anul 1970 in Olanda s-a înregistrat o creș
tere considerabilă a consumului de bău
turi alcoolice, la cele tari — cu 42 la sută, 
de vin — cu 22 la sută, și bere — cu 47 la 
sută. Ca o consecință directă, numărul 
accidentelor datorate conducerii automo
bilului in stare de ebrietate a crescut cu 
25 la sută.

Un alt semnal de alarmă tras de datele 
statistice este creșterea cu 33 la sută a 
consumului de țigări, deși autoritățile au 
lansat mai multe campanii pentru a atrage 
atenția asupra pericolului pe care îl re
prezintă fumatul.

Datele care provoacă însă cea mai mare

riște erau tineri. De 
asemenea, tineretul a 
constituit un detașa
ment din cele mai im
portante in cadrul Ma
rii Revoluții Socialiste 
din Octombrie. Dar 
astăzi ? Întrebarea a 
căpătat numeroase răs
punsuri. Cine credeți 
că sint făuritorii trac-

"*~T*

• PREȘEDINTELE Afganis
tanului, Mohammad Daoud, a 
sosit marți in Iugoslavia, intr-o 
vizită oficială. Șeful statului af
gan va avea convorbiri cu pre
ședintele R.S.F.I., Iosip Broz 
Tito, in probleme ale relațiilor 
'bilaterale, ale politicii de nea
liniere, precum și ale situației 
internaționale actuale.

• TODOR JIVKOV, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, a primit delegația par
lamentară turcă, condusă 
președintele Senatului, 
Atalay, care se află in 
oficială în Bulgaria. în 
convorbirii, care a avut 
acest prilej, părțile și-au 
mat dorința de extindere a re
lațiilor bilaterale — transmite 
agenția B.T.A.
• PAK SEN CER. vicepre

ședinte al R.P.D. Coreene, a so
sit in capitala Renublicii Popu
lare Mozambic, Maputo. El va 
avea convorbiri cu conducătorii 
de stat mozambicani în legătu
ră cu extinderea relațiilor de 
colaborare economică dintre cele

de 
Sirri 

vizită 
cursul 
loc cu 
expri-

două țări, precum și asupra al
tor probleme de interes comun.

• ÎN CADRUL consultărilor 
privind soluționarea crizei gu
vernamentale, premierul desem
nat al Finlandei, Kalevi Sorsa, 
s-a intilnit marți cu liderii for
mațiunilor politice ai căror re
prezentanți au făcut parte din 
precedentul cabinet de 
Totodată, el a avut o 
dere și cu o delegație 
dului Conservator, de
• ÎN PERIOADA 7—17 

BRUARIE, 
convorbiri 
U.R.S.S. și 
referitoare 
limitarea armamentelor în 
ceanul Indian — anunță agenția 
TASS. Delegațiile au continuat 
examinarea propunerilor făcute 
de cele două părți și au stabilit 
bazele continuării convorbirilor.

coaliție, 
întreve- 
a Parti- 
opoziție.

FE- 
la Berna au avut loc 

între delegațiile 
S.U.A. în probleme 

la măsurile privind
O-

• DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
agenția France Presse, sediul 
cotidianului „Gazzettino", care 
apare la Veneția, a fost atacat 
luni, unul din paznicii clădirii 
fiind ucis. Atentatul a fost re-

Ml.'

cu patru etaje o poți 
admira pe eheiul ca
nalului Griboedov. A- 
colo. circa 1500 de ti
neri leningrădeni, în 
virstă de 15—17 ani, au 
posibilitatea să par
curgă programa școlii 
medii, dar, totodată, 
să-și însușească una 
din cele 15 meserii, a-

LENINGRAD
un oraș 

mereu tinăr

toarelor de mare pu
tere. a navelor, maca
ralelor, masinilor-u- 
nelte, a aparatelor de 
precizie și a altor va
riate produse ale in
dustriei leningrădenc ? 
Marea majoritate sint, 
desigur, tinerii. Unii 
dintre muncitorii des
toinici din prezent au 
fost, de pildă; pină nu 
demult, elevii grupului 
școlar, a cărei clădire

părtinind unor domenii 
în care se simte ne
voia de forță de mun
că. Absolvenții școlii 
amintite, deveniți mun
citori calificați, sint 
încadrați apoi la șan
tierele navale. în dife
ritele întreprinderi și 
instituții ale orașului- 
Semnificativ este fap
tul că foștii elevi ai a- 
cestei școli niciodată 
nu și-au dezamăgit

profesorii. Pot fi date 
alte numeroase exem
ple asemănătoare. în 
Leningrad există, de 
altfel, 127 de școli, in
tre care predomină li
ceele și institutele cu 
profil tehnic, si care 
cu cele 400 000 de 
locuri ale lor vin în 
întimpinarea setei de 
învățătură și instruire 
ale leningrădenilor. Ti
nerii „orașului revolu
ției" mi-au vorbit cu 
mindrie, de asemenea, 
despre felul in care se 
face calificarea lor la 
locul de muncă. Dorin
ța tinărului leningră- 
dean este, după cum 
mi-au mărturisit-o cei 
cu care am stat de 
vorbă, de a se ridica, 
în ceea ce privește 
pregătirea lor, la ni
velul atins, in diferi
te domenii de activita
te, de cei circa 200 de 
eroi ai muncii socialis
te care trăiesc și mun
cesc în acest oraș. Și 
încă un amănunt care 
nu poate fi neglijat, in 
această adevărată „ce
tate a științei" din 
nord-vestul țării: sînt 
instruiți anual circa 
60 000 de specialiști.

Părăsind Casa de 
cultură a tineretului, 
străbat din nou străzi
le Leningradului. Ob
serv că seara orașul 
este. de asemenea, 
deosebit de animat, 
întîlnesti numeroși ti
neri. Multi dintre ei 
se îndreaptă grăbiți 
spre școlile și facultă
țile care la orele in
serării își continuă din 
plin activitatea.

TUDOR 
PRELIPCEANU

AFRICA AUSTRALA
• DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI S.W.A.P.O. • BILANȚ AL LUPTEI 
FORȚELOR ARMATEI POPULARE ZIMBABWE • MOAMMER EL 

GEDDAFI, DESPRE ASPECTE ----------------
Președintele Organizației Po

porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), Sam Nujoma, a a- 
firmat, luni, la Stockholm că re
tragerea totală a trupelor sud- 
africane din Namibia este prin
cipala condiție pusă de 
S.W.A.P.O. pentru organizarea 
de alegeri în acest teritoriu. El 
a mai adăugat că pentru asigu
rarea caracterului liber și demo
cratic al alegerilor este necesar 
ca ele să se desfășoare sub con
trolul O.N.U.

Pe de altă- parte, Sam Nujo
ma a menționat că recentele 
convorbiri purtate la New York 
cu reprezentanții celor cinci sta
te occidentale membre ale Con
siliului de securitate nu au dus 
la rezultate concrete. în acest 
context, el a declarat că 
S.W.A.P.O. nu va accepta o so
luție globală care să excludă 
problema portului Walvis Bay — 
„parte integrantă din teritoriul 
namibian".

Un comunicat dat publicității 
la Maputo de Uniunea Naționa
lă Africană — Zimbabwe 
(Z.A.N.U.) subliniază că forțele 
Armatei Populare Zimbabwe 
(Z.I.P.A.), în urma atacurilor în
treprinse în perioada decembrie 
1977 — ianuarie 1978, în 
din nord-estul Rhodesiei 
triva forțelor armate ale 
mului minoritar rasist de 
lisbury, au scos din

Convorbiri 
sovieto-siriene

îngrijorare sint cele ce se referă la creș
terea criminalității — între 1970 și 1977 
numărul delictelor a sporit.

Pe Everest, fără mască de oxigen
O echipă de 12 alpiniști austrieci a ple

cat spre Nepal, in prima încercare de es
caladare a Everestului fără utilizarea 
măștilor de oxigen. Conducătorul grupu
lui, Wolfgang Neirz, veteran al ascensiu
nilor in Himalaya, și-a exprimat intenția 
de a dovedi că este posibil ca virful Eve
rest să fie cucerit fără aparatură specială,

cu condiția ca membrii echipei să-și men
țină o formă fizică perfectă și să reali
zeze un ritm rapid, uniform în fazele 
finale ale ascensiunii. Este prevăzut, tot
odată, ca Everestul să fie atins spre mij
locul sau sfirșitul lunii mai, in funcție de 
condițiile meteorologice.

Doi dintre membrii echipei austriece 
speră să stabilească un al doilea record 
insolit — intenționînd să coboare pe frin- 
ghie, pe versantul sudic, de la înălțimea 
de 8 000 de metri pină la tabăra situată la 
5 000 de metri, ceea ce ar echivala cu un 
zbor pe un plan înclinat, pe o distanță 
de 15 km.

Scăpat ca prin minune
Un incident de circulație insolit s-a 

produs luni la o trecere de nivel din a-

vendicat, prinlr-o comunicare 
telefonică, de organizația neo
fascistă „Ordine Nuovo", men
ționează sursa citată.
MILIOANE DE COPII, VICTIME 

ALE SUBDEZVOLTĂRII

interviu acordat 
„Unicef-Prisma", 
Hamm-Bruecher.

într-un 
publicației 
Hildegard 
ministru de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe al 
R.F. Germania, a relevat că 
în lume aproximativ 15 000 000 
de copii flămînzesc. Alte 
90 000 000 sint atit de prost 
nutriți, 
pe 
sau 
zaț 
din 
„A".

încît rămin marcați 
viață prin defecte fizice 
psihice. Anual, a preci- 

ea, 100 000 de copii orbesc 
cauza lipsei de vitamină

ACORD
ARGENTINIANO-CHILIAN

Președintele Argentinei, Jorge 
Videla, aflat în vizită oficială 
in Chile, a semnat la Puerto 
Montt (localitate situată la 1000 
km sud de Santiago de Chile) 
un acord cu șeful statului chi
lian, Augusto Pinochet. în baza 
căruia guvernele celor două țări 
urmează să-și reglementeze în-

propierea orașului olandez Eindhoven, 
cind un automobil, surprins chiar pe șine, 
a fost aruncat de locomotivă în fața unei 
alte garnituri care venea din sens opus. 
Autovehiculul a fost complet distrus dar. 
datorită unei șanse neobișnuite, cel ce se 
afla la volan a scăpat cu viață, fără a fi 
măcar rănit. El se află încă în spital to
tuși pentru observație și tratament 
vederea combaterii efectelor șocului.

Meteoriții și cristalizarea 
diamantelor

in

Unii specialiști sovietici in domeniul 
geologiei au ajuns la concluzia că, în mo
mentul căderii unui meteorit care zboară 
cu viteza de 15 kilometri pe secundă, im
pactul lui cu pământul produce o explo
zie a cărei energie este suficientă pentru 
cristalizarea diamantelor.

In sprijinul acestei ipoteze vin diaman
tele descoperite in urmă cu cițiva ani în 
depresiunea Popigai din Siberia. După 
părerea specialiștilor, ele au apărut in 
locul respectiv sub influența unei unde de 
șoc foarte puternice. Explozia s-a produs, 
se pare, în urmă cu 30 milioane de ani. 
Intre timp, marginile craterului s-au pră
bușit, iar pe pământul care l-a acoperit 
au crescut plante.

Diamantele au fost găsite in stratul de 
suprafață. Ipoteza prezintă un interes 
științific deosebit, deoarece opinia gene
rală este aceea că diamantele se formează, 
de obicei, sub influența unor procese care 
se produc la mari adîncimi in pămint.
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zonele 
împo- 
regi- 

la Sa- 
__ ,, luptă 

225 militari inamici. Au fost dis
truse 11 autocamioane și alte 
două autovehicule, trei detectoa
re de mine, un car blindat și un 
elicopter, informează comunica
tul, reluat de agenția Reuter.

Luînd cuvîntul la deschiderea 
lucrărilor celei de-a XXX-a se-

Activități științifice 
la bordul complexului 
orbital „Saliut-6" — 

„Soiuz-27"
La bordul complexului orbi

tal de cercetări științifice „Sa
liut-6" — „Soiuz-27" a fost ex
perimentat un sistem criogenie 
cu ciclu închis destinat obține
rii temperaturii heliului lichid 
— minus 269 grade Celsius.

Experimentarea primului sis
tem criogenie cosmic — utilizat 
pentru răcirea receptorului de 
radiații al unui telescop submi- 
limetru — s-a desfășurat cu suc
ces și a confirmat justețea so
luțiilor utilizate la construcția 
acestuia.

La 
tal a 
ni lor
asupra 
plante.

Cosmonauții se simt bine, iâr 
sistemele de bord a]e comple
xului funcționează normal.

bordul complexului orbi- 
început și studierea actiu- 
factorilor zborului cosmic 

diviziunii celulare la

tre ele. în următoarele șapte 
luni, disputele de ordin teri
torial privind delimitarea fron
tierei in extremitatea sudică a 
continentului, cu excepția a trei 
insule din Canalul Beagle.
• LA TIRANA s-au deschis, 

la 21 februarie, lucrările sesiunii 
Adunării Populare a R.P.S. Al
bania. Sesiunea dezbate. în prin
cipal, raportul Consiliului de 
Miniștri cu privire la îndeplini
rea planului de stat și a buge
tului pe anul 1977 și proiectul 
planului de stat și bugetului pe 
anul 1978.

R.F.G. - IZOLAREA 
MUNCITORILOR IMIGRANȚI
„Contactele dintre cetățenii 

vest-germani și muncitorii imi
granți continuă să fie rare" — 
indică rezultatele unui sondaj 
efectuat de Institutul hambur- 
ghez „Sample" pentru investiga
rea opiniei publice, relevînd, 
incă o dată, izolarea socială care 
se adaugă atîtor greutăți cărora 
muncitorul străin e nevoit să le 
facă față. Numai 4 la sută din
tre cei chestionați au contacte 
cu muncitorii imigranți și-și pe
trec, din cind în cind. timpul 
liber împreună. Buni prieteni 
sint numai 1 la sută.

• GREVA SALARIAȚILOR 
de la uzinele „Ford" din Liver
pool, care a durat aproape șase 
săptămîni, s-a încheiat cu victo
ria muncitorilor. Patronatul a 
lost nevoit să accepte îmbunătă
țirea condițiilor de muncă ce
rute de greviști.

ULSTER - OPERAȚIUNI 
POLIȚIENEȘTI DE ANVERGURA

Un purtător de cuvînt al au
torităților britanice a anunțat la 
Belfast că în cadrul unei „ope
rațiuni de mare anvergură", des
tinată descoperirii autorilor a- 
tentatului de vineri seara de la 
un hotel restaurant din acest 
oraș, au fost arestate 13 persoa
ne. El a declarat, de asemenea, 
că se află în stare de arest și 
sint interogate de politie alte 
20 de persoane arestate sîmbătă 
în legătură cu acest incident și 
care vor fi deținute în conti
nuare în conformitate cu legis
lația privind combaterea actelor 
de terorism în provincie.

• LA MINA „SOKURSKA- 
IA“ din estul Kazahstanului s-a 
produs, luni, o explozie de gaz 
metan. Agenția TASS informea
ză că C.C. al P.C.U.S. și Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S. au 
exprimat compasiune familiilor 
și rudelor minerilor care au pie
rit, precum și muncitorilor și 
inginerilor care au avut de su
ferit în urma accidentului. Gu
vernul U.R.S.S. și organele re
publicane din Kazahstan iau 
măsuri pentru ajutorarea fami
liilor minerilor și lichidarea ur
mărilor exploziei.
• A ÎNCETAT DIN VIAȚA 

la locuința sa din Camden — 
S.U.A. —, în vîrstă de 84 ani, 
inginerul chimist Carver Pitman, 
cunoscut om de știință american 
de numele căruia se leagă în
treaga tehnologie a nylon-ului 
și a prafului de pușcă fără fum. 
El a condus, din anul 1940, sec
ția de inginerie chimică a Insti
tutului pentru tehnologie al sta
tului Massachusette.

* pe scurt • pe scurt • pe scurt •

ALE SITUAȚIEI DIN REGIUNE
siunî a Consiliului miniștrilor a- 
facerilor externe ai Organizației 
Unității Africane (O.U.A.), Mo
ammer El Geddafi, secretar ge
neral al Congresului General 
Popular al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste, a 
cerut tuturor statelor africane 
să-și concentreze forțele „pen
tru eliberarea țărilor din sudul 
Africii care se mai află încă sub 
dominația regimurilor rasiste. 
Eliberarea teritoriilor Zimbabwe 
(Rhodesia) și a Azaniei (Repu
blica Sud-Africană) de sub 
dominația rasistă nu poate fi 
dobindită pe nici o altă cale de- 
cit lupta armată" — a spus vor
bitorul.

în context, el s-a pronunțat 
pentru intensificarea luptei des
fășurate de mișcările de elibe
rare împotriva regimului mino
ritar rasist rhodesian. Moammer 
El Geddafi a calificat „regle
mentarea internă", aflată în 
curs de negociere la Salisbury, 
ca inacceptabilă, arătînd că a- 
ceastă manevră nu poate duce 
decit la o independență lipsită 
de semnificație reală.

După ce a făcut un bilanț po
zitiv al reuniunii Comitetului 
pentru eliberare al O.U.A., des
fășurată tot la Tripoli în cursul 
săptămînii trecute, Moammer 
El Geddafi a salutat crearea 
noului comitet militar pentru 
sprijinirea mișcărilor de elibe
rare. Acest comitet cuprinde 
mișcările de eliberare, cele cinci 
state aflate în „prima linie" de 
confruntare cu Rhodesia, pre
cum și Nigeria, Guineea și Ja- 
mahiria Libiana. Acest organism 
are menirea să sprijine lupta 
mișcărilor de eliberare africane 
din Africa australă.

La Kremlin au început marți 
convorbiri între Leonid Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., Aleksei Kosighin, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., și Hafez Al-Assad. 
secretar general al Partidului 
Baas Arab Socialist, președinte
le Republicii Arabe Siriene, Ab
del Halim Khaddam, vicepre- 
mier și ministru al afacerilor 
externe al Siriei.

A avut loc un schimb de pă
reri asupra stadiului actual și 
dezvoltării pe mai departe a re
lațiilor sovieto-siriene. Părțile 
au examinat, de asemenea, pro
bleme ale situației internaționa
le. inclusiv evoluția situației din 
Orientul Apropiat

RELAȚIILE GRECIEI CU 
APARATUL MILITAR AL N.A.T.O.

Guvernul grec și N.A.T.O. vor 
angaja, in viitorul apropiat, tra
tative vizînd definirea unui sta
tut special care să reglementeze 
relațiile Greciei cu aparatul mi
litar al Alianței nord-atlantice 
— relatează, în ediția sa de 
marți, cotidianul atenian progu- 
vernamental „Kathimerini".

Potrivit cotidianului citat, con
ducerea N.A.T.O. ar fi acceptat 
condiția pusă de primul minis
tru grec, Constantin Karaman
lis, ca Grecia să-și mențină, în 
cadrul alianței, controlul asupra 
Mării Egee în apele sale terito
riale. conform situației existente 
înainte de retragerea ei din apa
ratul militar al N.A.T.O. Pro
blema care se pune — precizea
ză publicația — este definirea 
modului in care va fi exercitat 
acest control.

S.U.A.: Obiective 
economice moderate 
Un articol din ziarul „Le Monde"

Făcînd unele considerente privind programul economic al 
președintelui Jimmy Carter, înaintat Congresului, ziarul „Le 
Monde" scrie că „speranțele sînt, încă, premature".

Din program — continuă „Le Monde" — reiese că defici
tul bugetar pentru anul 1978—1979 va fi de 62 miliarde dolari. 
Președintele, hotărind că deficitul bugetar nu este o cauză a 
inflației dacă ritmul lui de creștere este slab, se îndreaptă 
spre alte căi pentru a reduce creșterea prețurilor. Fără îndo
ială, Statele Unite sint relativ cruțate în această privință, 
față de celelalte țări occidentale industrializate, cu o rată a 
inflației de 6,8 la sută in 1977 (plus 0,4 la sută în luna decem
brie). Președintele recunoaște că nu poate face mare lucru 
pentru ameliorarea acestei situații decit să recurgă la unele 
expediente marginale : constituirea unui stoc de 30—35 mili
oane tone de cereale pentru a evita o creștere vertiginoasă 
a prețurilor ca în 1972—1973. Acesta este, insă, cel mai neîn
semnat lucru pe care-1 poate face guvernul pentru a calma 
iritarea persistentă a fermierilor, care au venit să ocupe cen
trul Washingtonului și biroul ministrului agriculturii, chiar in 
momentul în care președintele își prezenta mesajul asupra 
Stării Uniunii.

Fără îndoială. Administrația dispune de cîteva mijloace de 
presiune, cel puțin asupra industriașilor. Raportul preziden
țial promite, de exemplu, să revadă unele regulamente guver
namentale care au avut ca efect creșterea prețurilor, îndeo
sebi în domeniul protejării mediului înconjurător. Cu toate 
acestea, deocamdată, in rindul conducătorilor de întreprinderi 
și al liderilor sindicali prevalează scepticismul și chiar ostili
tatea.

Rezultatele obținute în domeniul folosirii forței de muncă 
— un milion de șomeri mai puțin ca acum un an, patru mili
oane de locuri de muncă suplimentare — nu au provocat nici 
o „amețeală de pe urma succesului" in Administrație. Rapor
tul prezidențial relevă că fenomenul nu este reflectat in în
tregime in statistici : la cei 6,5 milioane oameni în căutare de 
lucru trebuie adăugați 3,75 milioane salariați constrinși să ac
cepte locuri de muncă parțiale și un milion de șomeri atît 
de descurajați, incit nici măcar nu-și mai înscriu numele In 
listele oficiilor pentru forța de muncă. Populația de culoare 
suferă mult mai mult de pe urma șomajului dccît populația 
albă : 40 la sută dintre negrii sub 20 de ani nu au de lucru.

Obiectivele fixate pentru viitor sînt mai modeste decit cele 
din 1977. Președintele speră să obțină o reducere a șomaju
lui cu 0,5 la sută pe an, în așa fel încît să se ajungă la un ni
vel de 5,5—6 la sută în 1979.

Obiectivele fixate pentru creșterea economiei sînt și ele 
moderate. Carter speră să se ajungă la o majorare a produsu
lui național brut de la 4.5 la 5 la sută pe an, față de 4.9 la 
sută in 1977. El trebuie să constate insă că investițiile insufi
ciente ale întreprinderilor au frînat reluarea ritmului normal 
al economiei. Un alt element alarmant scos in evidență de 
Carter este slaba creștere a productivității în industrie, care 
a scăzut de la 3 la sută pe an, in primii 20 de ani de după 
război, la 2 la sută și mai puțin, in ultimii zece ani. In trecere, 
Carter a confirmat că el așteaptă de la înlocuirea lui Arthur 
Buras de la conducerea Băncii Federale de Rezerve o orien
tare a politicii acestui organism spre „convalescența totală a 
economiei".
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